



मानसून सत्र के दौरान कुछ दिन पहले कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी संसद परिसर में बेहद गुस्से में दिखी थीं। गुरुवार को राहुल गांधी भी कुछ उसी तेवर में दिखाई दिए।

कांग्रेस नेता खड़गे पहुंचे ईडी अधिकारियों के पास, यंग इंडियन के ऑफिस में ईडी की छापेमारी

नई दिल्ली (ईएमएस)। नेशनल हेराल्ड मामले में कांग्रेस की फजीहत खत्म नहीं हो रही है। इसी कड़ी में गुरुवार को कांग्रेस पार्टी के सीनियर नेता मल्लिकार्जुन खड़गे हेराल्ड हाउस में ही ईडी अधिकारियों के सामने खुद को पेश किया। इसके साथ ही कांग्रेस के स्वामित्व वाले अखबार नेशनल हेराल्ड की होल्डिंग कंपनी यंग इंडियन (वाईआई) के ऑफिस में ईडी ने गुरुवार को फिर से छापेमारी शुरू कर दी है।

राज्यसभा में विपक्ष के नेता खड़गे दोपहर करीब 12.40 बजे हेराल्ड भवन पहुंचे और ईडी के अधिकारियों से मिले। कंपनी प्रमुख अधिकारी होने के नाते ईडी ने यंग इंडियन के ऑफिस पर छापेमारी के दौरान उनकी उपस्थिति की मांग की थी। बता दें कि यंग इंडियन के श्रेयधारकों में कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी और पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी का

नाम भी शामिल है। कांग्रेस अध्यक्ष के पास कंपनी की 38 फीसदी हिस्सेदारी है।

इसके पहले ईडी ने चार मंजिला हेराल्ड हाउस के एक हिस्से को सील कर दिया था। ईडी ने सील करने के पीछे सबूत को संरक्षित करने की बात कही थी। ईडी का कहना था कि हिस्से में ताला लगे होने की वजह से वह उसकी तलाशी नहीं ले पाया था, साथ में तलाशी के दौरान कोई अतिरिक्त प्रतिनिधि भी उपलब्ध नहीं था। ईडी के अधिकारियों का कहना है कि यंग इंडिया ऑफिस की तलाशी अब रोक दी जाएगी और जो भी संभावित सबूत उपलब्ध होगा, उन्हें इकट्ठा किया जाएगा।

बता दें कि नेशनल हेराल्ड अखबार और वेब पोर्टल का कार्यालय हेराल्ड हाउस भवन की चौथी मंजिल पर स्थित है, जहां संपादकीय विभाग के और

कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने कहा, मैं पीएम मोदी से नहीं डरता हूँ

भाजपा का आरोप, कांग्रेस डर क्यों रही

नई दिल्ली (ईएमएस)। मानसून सत्र के दौरान कुछ दिन पहले कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी संसद परिसर में बेहद गुस्से में दिखी थीं। गुरुवार को राहुल गांधी भी कुछ उसी तेवर में दिखाई दिए। संसद के गलियारे में राहुल ने सवालों का जवाब भी ठीक वैसे ही दिया जैसे कुछ दिन पहले सोनिया गांधी ने दिया था। सालों बाद कांग्रेस नेता राहुल गांधी इतने सख्त और तमतमाए दिखाई दिए। तलख तेवर के साथ राहुल ने केंद्र की मोदी सरकार पर हमला किया। कर्नाटक दौरा बीच में छोड़कर दिल्ली पहुंचे राहुल गुरुवार को संसद भवन में पहुंचे। संसद के गलियारे में तेज कदमों से चल रहे राहुल का रौद्र रूप दिख रहा था। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी से मैं विल्कुल नहीं डरता। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने कहा कि सच्चाई को नहीं दबाया जा सकता है। उन्होंने पीएम मोदी से लेकर अमित शाह पर हमला किया।

मुंह पर मास्क लगाए गुस्से में दिख रहे राहुल गांधी से पूछा गया कि कांग्रेस के 5 अगस्त को महंगाई, बेरोजगारी

और आवश्यक सामानों पर जीएसटी बढ़ाने के खिलाफ प्रदर्शन को लेकर प्रशासन की सखती बरत रहा है। राहुल ने कहा, बढ़िया और करिए, सच्चाई को बैरिकेड नहीं किया जा सकता है।

गौरतलब है कि पुलिस ने कांग्रेस के प्रदर्शन से पहले कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी और राहुल गांधी के आवास के घर के बाहर सुरक्षा बढ़ा दी है। राहुल से पूछा गया कि कांग्रेस नेता केशी वेणुगोपाल के पास प्रदर्शन नहीं करने को लेकर नोटिस दिया है, इसपर राहुल ने कहा कि लोकतंत्र में विरोध करना हमारा अधिकार है। उन्होंने कहा कि देखते हैं क्या करना है। परमिशन नहीं दे रही है पुलिस ठीक है, ठीकिए। इस बीच भाजपा के आरोपों का जवाब देकर उन्होंने कहा कि भागने की कौन बात कर रहे हैं। भागने की बात बर्बाद कर रहे हैं। हम नरेंद्र मोदी से नहीं डरते हैं। कर लें जो करना है, कुछ फर्क नहीं पड़ता है। जो भेरा काम है, देश की रक्षा करना, लोकतंत्र की रक्षा करना, सद्भाव को बनाकर रखना, मैं इन तमाम कामों को करता रहूंगा। चाहे ये लोग कुछ भी कर लें।

दरअसल भाजपा प्रवक्ता संजित

शिवसेना के बाद अब कांग्रेस में भी टूट के आसार, कई नेताओं ने की देवेंद्र फडणवीस से मुलाकात

मुंबई, (ईएमएस)। महाराष्ट्र में शिवसेना के बाद अब कांग्रेस में भी सच कुछ ठीक नहीं होने की जानकारियां सामने आने लगी हैं। कयास लगाए जा रहे हैं कि शिवसेना की तरह जल्द ही कांग्रेस में भी बड़ी टूट हो सकती है. इन कयासों के पीछे वजहें भी हैं. दरअसल कांग्रेस के कई नेताओं ने पिछले दिनों महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री और बीजेपी नेता देवेंद्र फडणवीस से मुलाकात की थी. महाराष्ट्र के बड़े नेताओं में शामिल और पिछली सरकार के मंत्री असलम शेख ने बीजेपी नेता मोहित कंबोज के साथ पिछले सप्ताह देवेंद्र फडणवीस से उनके बंगले पर देर रात मुलाकात की थी. मोहित कंबोज वहीं नेता हैं, जो शिंदे गुट की बगावत के बाद सूरत से लेकर उनके मुंबई वापस लौटने तक साथ में थे. अंदरखाने ये भी खबर थी कि शिंदे गुट के तमाम बागी विधायकों को संभालने की जिम्मेदारी कंबोज को ही दी गई थी. कंबोज फडणवीस के काफी करीबी माने जाते हैं. उधर असलम शेख के फडणवीस से मुलाकात करने के बाद

ये चर्चा है कि वो बहुत जल्द बीजेपी में शामिल हो सकते हैं. असलम शेख के 2०19 के विधानसभा चुनाव के दौरान भी बीजेपी में शामिल होने की जबादस्त चर्चा थी, लेकिन बीजेपी से शिवसेना के अलग होने के बाद और एमवीए बनने के बाद असलम ने अपना रुख बदल लिया था. वहीं दूसरी बड़ी वजह पिछले सप्ताह ही कांग्रेस नेता मिलिंद देवड़ा, विधायक अमीन पटेल और जीशन सिद्दीकी ने भी देवेंद्र फडणवीस से मुलाकात की थी. इस मुलाकात के बाद इन तीनों के भी बीजेपी में शामिल होने की चर्चाओं का दौर शुरू हो गया है. हालांकि देवड़ा ने मुलाकात के पीछे की वजह बीएमपी वार्ड संरचना में बदलाव करने की मांग का मुद्दा बताया

जम्मू-कश्मीर के डोडा और किश्तवाड़ में आतंकी हमले की आशंका, अलर्ट जारी

श्रीनगर (ईएमएस)। जम्मू-कश्मीर में स्वतंत्रता दिवस के पखेंडर चौकसी बढ़ा दी गई है। पुलिस ने सभी जिलों के एसएसपी को सतर्क रहने व नाकों पर चौकसी बढ़ाने का आदेश जारी किया है। सूत्रों के अनुसार रामबन, किश्तवाड़ और डोडा जिले में आतंकी हमले की ज्यादा आशंका है।यही कारण है कि बुधवार से किश्तवाड़ में बड़े पैमाने पर सर्च ऑपरेशन जारी है। वहीं



आतंकी हमले की आशंका, अलर्ट जारी

श्रीनगर (ईएमएस)। जम्मू-कश्मीर में स्वतंत्रता दिवस के पखेंडर चौकसी बढ़ा दी गई है। पुलिस ने सभी जिलों के एसएसपी को सतर्क रहने व नाकों पर चौकसी बढ़ाने का आदेश जारी किया है। सूत्रों के अनुसार रामबन, किश्तवाड़ और डोडा जिले में आतंकी हमले की ज्यादा आशंका है।यही कारण है कि बुधवार से किश्तवाड़ में बड़े पैमाने पर सर्च ऑपरेशन जारी है। वहीं गुरुवार को जम्मू-कश्मीर पुलिस के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक मुकेश सिंह किश्तवाड़ पहुंचे हुए हैं। जिले के सभी पुलिस अधिकारियों के साथ बैठक की जा रही है। हिमाचल प्रदेश और कश्मीर से सटे किश्तवाड़ जिले के इलाकों में सुरक्षा कड़ी कर दी गई है। मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक सुरक्षा एजेंसियों के इनपुट पर सुरक्षाबलों ने बुधवार को शहर में तलाशी अभियान चलाया। बस स्टैंड और साथ सटे क्षेत्रों

जनहितैषी

हिन्दी दैनिक

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:27 अंक: 2३3 दिनांक: 05-08-2022 शुक्रवार मूल्य : 1 रूपया50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M



पेलौसी एक दिन की यात्रा के बाद बुधवार को ताड़वान से रवाना हुई। उसके कुछ घंटे बाद ही गुरुवार तड़के चीन ने ताड़वान स्टेट में अब तक अपना सबसे बड़ा सैन्य अभ्यास शुरू कर दिया। ताड़वान के दक्षिण और पूर्व के जल क्षेत्र में यह सैन्य अभ्यास चल रहा है।

सुप्रीम कोर्ट ने निर्वाचन आयोग को कहा शिंदे गुट को लेकर कोई फैसला नहीं ले

नई दिल्ली (ईएमएस)। सुप्रीम कोर्ट ने निर्वाचन आयोग को अभी एकनाथ शिंदे गुट की उस याचिका पर कोई फैसला नहीं लेने का गुरुवार को को निर्देश दिया, जिसमें कहा गया है कि शिंदे गुट को ही असली शिवसेना माना जाए और पार्टी का चुनावी चिह्न दिया जाए। प्रधान न्यायाधीश एन वी रमण, न्यायमूर्ति कृष्ण मुरारी और न्यायमूर्ति हिमा कोहली की पीठ ने कहा कि वह महाराष्ट्र के हाल के राजनीतिक संकट से संबंधित मामलों को संविधान पीठ

के पास भेजने पर सोमवार तक फैसला करेगी। पीठ ने कहा, हम इस पर फैसला लेने वाले हैं कि मामले को पांच सदस्यीय संविधान पीठ के पास भेजा जाए या नहीं। उच्चतम न्यायालय महाराष्ट्र में हाल के राजनीतिक संकट के दौरान शिवसेना और उसके बागी विधायकों द्वारा दायर याचिकाओं पर सुनवाई कर रही है। इस संकट से राजनीतिक दलों में विभाजन, विलय, दल बदल और अयोग्य करार देने सहित संवैधानिक मुद्दे पैदा हुए हैं।

रेल और एयरलाइन टिकट रद करने पर लगेगा GST, बिजली पानी के बिल देर से भरना पड़ेगा महंगा

नई दिल्ली। चेक बाउंस पर लगाने वाले जुर्माने पर जीएसटी नहीं लगेगा,

लेकिन होटल व टूर आपरेटर्स से कराई गई बुकिंग और हवाई टिकट को रद करने पर शुल्क का भुगतान करना होगा। बुकिंग के दौरान जीएसटी को जो दर मान्य होगी, उसी दर से रद शुल्क पर जीएसटी लगेगा। पानी, बिजली जैसी सेवाओं के भुगतान में देर करने पर लगाने वाले शुल्क पर भी जीएसटी देना होगा। केंद्रीय अप्रत्यक्ष कर एवं सीमा शुल्क बोर्ड (केंष) ने कई ऐसे मामलों में स्पष्टीकरण जारी किया है, जिसे लेकर लोगों के मन में आशंकाएं थीं या जिन्हें लेकर विवाद खड़ा हो रहा था।

सीबीआईटी ने स्पष्ट किया है कि आइसक्रीम पालरं पर छह अक्टूबर, 2०21 से 18 प्रतिशत जीएसटी मान्य है। सीबीआईटी ने कहा है कि जिन पालरं ने पांच प्रतिशत की दर से आइसक्रीम पर जीएसटी लिया है और उन्होंने इनपुट टैक्स क्रेडिट नहीं लिया है, उनसे ना तो किसी तरह की वसूली की जाएगी और ना ही उनके पुराने

जस्टिस यू यू ललित देश के अगले मुख्य न्यायाधीश होंगे, सीजेआई ने केंद्र को भेजी नाम की सिफारिश

नई दिल्ली (ईएमएस)। जस्टिस यू यू लालित देश के अगले मुख्य न्यायाधीश बनने वाले हैं। मौजूदा सीजेआई जस्टिस रमना ने केंद्र की मोदी सरकार को जस्टिस ललित के नाम की सिफारिश भेजी है। परंपरा के मुताबिक रिटायर होने वाले सीजेआई

नए सीजेआई के नाम की सिफारिश करते हैं।26 अगस्त को सीजेआई रमना रिटायर होने वाले हैं।बता दें कि जस्टिस यूयू ललित मुसलमानों में 'तीन तलाक' की प्रथा को अवैध ठहराने सहित कई ऐतिहासिक फैसलों का हिस्सा रहे हैं। वह इसरतह के दूसरे प्रधान न्यायाधीश बनने वाले हैं, जिन्हें बार से सीधे शीर्ष अदालत की पीठ में पदोन्नत किया गया। ललित से पहले जस्टिस एस.एम. सीकराी मार्च 1964 में शीर्ष अदालत की पीठ में सीधे पदोन्नत होने वाले पहले वकील थे। वह जनवरी 1971 में 1३वें सीजेआई बने थे।

जस्टिस ललित मौजूदा प्रधान न्यायाधीश रमण के सेवानिवृत्त होने के एक दिन बाद 27 अगस्त को भारत के 49वें सीजेआई बनने के लिए कतार में ही जस्टिस ललित को 13 अगस्त 2०14 को सुप्रीम कोर्ट का न्यायाधीश नियुक्त किया गया था। तब वह जाने-माने वकील थे. जस्टिस ललित तब से शीर्ष अदालत के कई ऐतिहासिक निर्णयों का हिस्सा रहे हैं। पांच न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने अगस्त 2017 में 3-2 के बहुमत से 'तीन तलाक' को असंवैधानिक घोषित कर दिया था। उन तीन न्यायाधीशों में जस्टिस ललित भी थे। जस्टिस यूयू ललित को अक्षयता वाली पीठ ने

क्या तिरंगा लगाने से देशभक्ति साबित होती है - असदुद्दीन ओवैसी

नई दिल्ली (ईएमएस)। एआईएमआईएम प्रमुख असदुद्दीन ओवैसी ने पूछा है कि क्या तिरंगा लगाने से देशभक्ति साबित होती है। इस पूरे मामले पर असदुद्दीन ओवैसी ने पीएम मोदी और आरएसएस पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि जुलाई 1947 में संघ के मुख पत्र ऑर्गेनाइजर मैगजीन ने एक आर्टिकल में कहा था कि हम डिमांड करते हैं कि तिरंगा हमारा नेशनल फ्लैग न हो बल्कि भगवा फ्लैग हो। साथ ही उन्होंने कहा कि ऑर्गेनाइजर ने ही अगस्त 1947 में अपने इश्यू में कहा कि तिरंगे के तीन रंग अशुभ हैं और इससे साइकोलॉजिकल असर पड़ता है। हम पीएम मोदी और आरएसएस से पूछना चाहते हैं कि क्या इससे सहमत हैं?

उन्होंने भाजपा पर निशाना साधते हुए कहा कि तिरंगे को लेकर भाजपा वाले क्या रहे हैं कि जो नहीं लहराएगा उसकी वफादारी पर शक होगा। हम यह पूछना चाह रहे कि ऑर्गेनाइजर मैगजीन के उस आर्टिकल को लेकर बीजेपी और आरएसएस वाले क्या बोलेंगे। देश से मोहब्बत क्या डीपी लगाने से होती है। 15 अगस्त के बाद झंडा निकल जाएगा तो क्या मोहब्बत चली जाएगी। पैदाइशी मोहब्बत होती चाहिए।

ओवैसी ने कहा कि 1930 में तिरंगे का जब आकार बना था, जब स्वतंत्रता सेनानियों ने तिरंगे को बनाया था। तब आरएसएस वेन सरसंघसंचालक ने कहा था कि तिरंगा का साथ मत दो। भगवा का साथ दो। भाजपा और आरएसएस के लोग समझते हैं कि हम तारीख नहीं जानते हैं। हम इतिहास के विधार्थी हैं। इस कारण थोड़ा बहुत जानते हैं।

राज्यसभा में हंगामे के बीच कुटुम्ब न्यायालय (संशोधन) विधेयक ध्वनिमत से पारित

नई दिल्ली (ईएमएस)। कुटुम्ब न्यायालय (संशोधन) विधेयक को गुरुवार को संसद की मंजूरी मिल गई। विपक्षी सदस्यों के हंगामे के बीच राज्यसभा ने विधेयक को ध्वनिमत से पारित कर दिया। लोकसभा में यह विधेयक पहले ही पारित हो चुका है। विधेयक पर चर्चा का जवाब देकर विधि एवं न्याय मंत्री किरन रीजीजू ने हर राज्य में और हर जिले में परिवार अदालतों की स्थापना को समय की मांग बताया और कहा कि वर्तमान में

इन अदालतों में 11 लाख से अधिक मामले लंबित हैं, जिनका समय पर निराकरण जरूरी है। उन्होंने कहा कि कुटुंब न्यायालय प्रत्येक जिले में खुले इसके लिए वह राज्य सरकारों से बात करने वाले हैं। कुटुम्ब न्यायालय (संशोधन) विधेयक, 2022 पर हुई चर्चा का जवाब देकर विधि एवं न्याय मंत्री ने कहा कि केंद्र सरकार की योजनाएं तब ही सार्थक होंगी जब परिवार सुखी होगा और उस उन योजनाओं का लाभ मिलेगा। उन्होंने कहा कि यह विधेयक लंबित मामलों के

समाधान में मददगार होगा।

रीजीजू ने कहा कि बहुत जल्दी वे कुटुम्ब अदालतों के विषय की समीक्षा करने वाले हैं। उन्होंने कहा कि ३0 जुलाई को जिला न्यायाधीशों का सम्मेलन बुलाया गया, जिसमें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और भारत के प्रधान न्यायाधीश शामिल हुए। उन्होंने बताया कि इस सम्मेलन में परिवार अदालतों से जुड़े विषय रखे गए। 'भने कहा कि परिवार अदालतों को प्राथमिकता दी जाए। कानूनी प्रक्रिया लंबी चलने पर बच्चे परेशान होते हैं। "

चीन का जहाज, श्रीलंका के बंदरगाह की ओर बढ़ रहा है, भारत और चीन के बीच तनाव बढ़ने की आशंका

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारत और चीन के बीच तनाव बढ़ने की आशंका है। चीन के एक सिसर्च और सर्व जहाज के 11 अगस्त को दक्षिणी श्रीलंका में चीन द्वारा संचालित हंबनटोटा बंदरगाह पर पहुंचने की संभावना है। इसके रुकने का समय 11 से 17 अगस्त है।

शिप में 400 लोगों का कू है। साथ ही इस पर एक बड़ा सा पारामबोलिक एंटीना लगा हुआ है और कई तरह के सेंसर मौजूद हैं। इस घटनाक्रम को लेकर संयत प्रतिक्रिया देते हुए भारत ने कहा है कि वह स्थिति पर नजर बनाए हुए है।

श्रीलंका के रक्षा मंत्रालय की प्रवक्ता कर्नल नलिन हेराथ ने कहा कि श्रीलंका, भारत की विंता को परीभाषित समझता है क्योंकि यह जहाज सैन्य प्रतिष्ठानों में निगरानी रखने में सक्षम है लेकिन यह एक रूटीन एक्सरसाइज है। उन्होंने कहा, ठभारत, चीन, रूस, जापान और मलेशिया के नेवल शिप्स (नौसेना जहाजों)ने समय-समय पर हमसे अनुरोध किया

मुंबई पुलिस ने दवा बनाने वाली कंपनी पर मारा छापा, 1400 करोड़ की ड्रग्स जब्त

मुंबई (ईएमएस)। मुंबई पुलिस ने पालघर के नालासोपारा में दवा बनाने वाली कंपनी पर छापा मारा।

छापेमारी के दौरान 1400 करोड़ रुपये की छापे के दौरान 5 लोगों को भी गिरफ्तार किया हैं। मुंबई क्राइम ब्रांच के एंटी नारकोटिक्स सेल ने बताया कि खुफिया जानकारी के आधार पर ये कार्रवाई जनवरी की गई है। उन्हें जानकारी मिली थी कि कंपनी में मेफेड्रोन नाम की प्रतिबंधित दवा का निर्माण हो रहा है। अधिकारी ने बताया कि आरोग्यियों को मुंबई में गिरफ्तार किया गया है। जबकि एक व्यक्ति को पालघर के नालासोपारा से अरेस्ट किया गया। क्राइम ब्रांच का दावा है कि पिछले कुछ दिनों में नश्रीली दवाओं के खिलाफ की गई कार्रवाइयों में यक्षस बड़ा एक्शन है। मेफेड्रोन को 'ग्याऊ प्याऊ' या एमडी के रूप में भी जाना जाता है। यह एक सिंथेटिक ड्रग है।

महाराष्ट्र मंत्रिमंडल का आज विस्तार? 16 मंत्रियों के शपथ लेने की संभावना

मुंबई, (ईएमएस)। महाराष्ट्र में शिंदे-फडणवीस सरकार के मंत्रिमंडल विस्तार के लिए आज शुक्रवार को शपथ मिल गया है. ऐसे में राज्य को मंत्री मिलने की उम्मीद है. सूत्रों ने जानकारी दी है कि पहले चरण में बीजेपी और शिंदे गुट के 16 विधायकों शिमला-कालका हेरिटेज रेल ट्रैक के पास भूखलन, ट्रेन सेवा बाधित

शिमला (ईएमएस)। हिमाचल प्रदेश में भूखलन की वजह से ट्रेन सेवा बाधित हो गई। भूखलन की घटना शिमला-कालका हेरिटेज रेल ट्रैक के पास की है। 50 से अधिक यात्रियों को लेकर एक ट्रेन जब सोलन जिले के पट्टा मोड़ के पास पहुंची तो एक पहाड़ी से बड़े-बड़े पत्थर तिरने लगे। हालांकि, ड्राइवर की सतर्कता से बड़ा हादसा होते-होते टल गया। ड्राइवर ने तत्काल समय पर ब्रेक लगाकर ट्रेन को रोक दिया।

दरअसल, मानसून के आते ही पहाड़ी इलाकों में भूखलन जैसी घटनाओं का खतरा मंडराने लगता है। हाल ही में उत्तराखंड के धारचूला में भूखलन की घटना सामने आई थी। इसका एक वीडियो भी सोशल मीडिया पर वायरल हुआ था।

है इसलिए हमने चीन को इजाजत दी है। श्रीलंका ने कहा कि जब परमाणु सक्षम जहाज आ रहा हो,केवल तभी हम इजाजत से इनकार कर सकते हैं।यह परमाणु शक्ति से सक्षम शिप नहीं है।दउन्होंने कहा कि चीन ने श्रीलंका को सूचित किया कि वे हिंद महासागर में जहाज को निगरानी और नेविगेशन (नौपरिवहन) के लिए भेज रहे हैं। चीन के जहाज युआन वांग 5 ने इंधन भराई के लिए श्रीलंका से इजाजत देने का आग्रह किया था।कर्नल संयत प्रतिक्रिया देते हुए भारत ने कहा है कि वे हिंद महासागर क्षेत्र में निगरानी और नेविगेशन के लिए अपने जहाज को भेज रहे हैं, इसके रुकने का समय 11 से 17 अगस्त है।

श्रीलंका के रक्षा मंत्रालय के सूत्रों ने बताया कि चीनी जहाज, बेहद सक्षम और उन्नत नौसैनिक पोत है। सूत्र बताते हैं कि भारत इस बात से चिंतित है क्योंकि यह परमाणु ऊर्जा संयंत्रों और सैन्य ठिकानों की निगरानी रखने में सक्षम है।

श्रीलंका के रक्षा मंत्रालय के सूत्रों ने बताया कि चीनी जहाज, बेहद सक्षम और उन्नत नौसैनिक पोत है। सूत्र बताते हैं कि भारत इस बात से चिंतित है क्योंकि यह परमाणु ऊर्जा संयंत्रों और सैन्य ठिकानों की निगरानी रखने में सक्षम है।

मुंबई (ईएमएस)। मुंबई पुलिस ने पालघर के नालासोपारा में दवा बनाने वाली कंपनी पर छापा मारा। छापेमारी के दौरान 1400 करोड़ रुपये की छापे के दौरान 5 लोगों को भी गिरफ्तार किया हैं। मुंबई क्राइम ब्रांच के एंटी नारकोटिक्स सेल ने बताया कि खुफिया जानकारी के आधार पर ये कार्रवाई जनवरी की गई है। उन्हें जानकारी मिली थी कि कंपनी में मेफेड्रोन नाम की प्रतिबंधित दवा का निर्माण हो रहा है।

अधिकारी ने बताया कि आरोग्यियों को मुंबई में गिरफ्तार किया गया है। जबकि एक व्यक्ति को पालघर के नालासोपारा से अरेस्ट किया गया। क्राइम ब्रांच का दावा है कि पिछले कुछ दिनों में नश्रीली दवाओं के खिलाफ की गई कार्रवाइयों में यक्षस बड़ा एक्शन है। मेफेड्रोन को 'ग्याऊ प्याऊ' या एमडी के रूप में भी जाना जाता है। यह एक सिंथेटिक ड्रग है।

महाराष्ट्र मंत्रिमंडल का आज विस्तार? 16 मंत्रियों के शपथ लेने की संभावना

मुंबई, (ईएमएस)। महाराष्ट्र में शिंदे-फडणवीस सरकार के मंत्रिमंडल विस्तार के लिए आज शुक्रवार को शपथ मिल गया है. ऐसे में राज्य को मंत्री मिलने की उम्मीद है. सूत्रों ने जानकारी दी है कि पहले चरण में बीजेपी और शिंदे गुट के 16 विधायकों शिमला-कालका हेरिटेज रेल ट्रैक के पास भूखलन, ट्रेन सेवा बाधित

की संभावित लिस्ट सामने आई है. कहा गया है कि पहले चरण में वरिष्ठ नेताओं को मंत्री पद दिए जाएंगे। सूत्रों की मानें तो बीजेपी के 8 और शिवसेना के 8 विधायकों को मौका मिलेगा. बीजेपी ने उद्धव ठाकरे और आदित्य ठाकरे की आलोचना करने वाले नितेश राणे का नाम मंत्री पद की सूची में दिया है. इसके साथ ही राधाकृष्ण विखे-पाटिल का भी नाम है।

- शिंदे गुट के संभावित मंत्रियों के नाम दादा भुसे, उदय सामंत, संदीप भुमरे, शंभूराज देसाई, अब्दुल सत्तार, संजय शिरसाट, दीपक केसरकर, गुलाबराव पाटील और बच्चू कडू. - भाजपा के संभावित मंत्रियों के नाम सुधीर मुनगंटीवार, गिरीश महाजन, चंद्रकान्त पाटील, राधाकृष्ण विखे-पाटील नितेश राणे, बबनराव लोणीकर, जयकुमार रावल और संजय कुटे। इस बीच, गुरुवार को सुप्रीम कोर्ट में दूसरी सुनवाई हुई कि वास्तव में शिवसेना किसकी है। लेकिन अब इस मामले की सुनवाई सोयवार को होगी. इसलिए यह देखना महत्वपूर्ण होगा कि राज्यपाल भगत सिंह कोयरी शिंदे मंत्रिमंडल का विस्तार की अनुमति देते हैं या नहीं ?

जन हितैषी

अलकायदा को झटका

अमेरिका ने अफगानिस्तान की राजधानी काबुल में अलकायदा सरगना अल जवाहिरी को एक ड्रोन स्ट्राइक में मार गिराया है। अल-जवाहिरी को मार गिराने के लिए बैठकों का लंबा दौर चला। एक जुलाई को ही सीआईए अधिकारियों के साथ बाइडेन की बैठक में पूरा प्लान तैयार हुआ था। अमेरिका को शक था कि जवाहिरी या तो पाकिस्तान के कश्गारली इलाके या फिर अफगानिस्तान में छिपा हुआ है। पिछले कई सालों से अमेरिकी सरकार को एक ऐसे आतंकी नेटवर्क के बारे में जानकारी मिल रही थी, जिसका समर्थन अल-जवाहिरी कर रहा था। अफगानिस्तान से अमेरिकी सैनिकों की वापसी के बाद अमेरिकी खुफिया एजेंसी को काबुल में अलकायदा की उपस्थिति के संकेत व सबूत मिल रहे थे। इसी साल अमेरिकी अधिकारियों को पता चला कि जवाहिरी की पत्नी व बच्चे काबुल स्थित एक घर में रहते हैं। इसी जगह पर जवाहिरी के होने की पहचान की गई। अगले कुछ महीनों में सुरक्षा अधिकारियों ने इस बात को और पक्का किया कि पहचान किया जाने वाला शख्स अलकायदा चीफ अल-जवाहिरी ही है। इसके बाद अप्रैल से वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारियों को इस पूरे मामले की ब्रीफिंग शुरू कर दी गई।

राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जेक सुलिवन राष्ट्रपति जो बाइडेन को भी जानकारी दी। सीआईए ने खवाहिरी के घर के बारे में जानकारी जुटाना शुरू कर दी। घर कैसे बना है। वहां पर आने-जाने के कितने रास्ते हैं। इसकी विस्तृत जानकारी इकट्ठा की गई। जिससे मिशन को अंजाम देते चला जवाहिरी के परिवार व अन्य नागरिकों को कोई नुकसान न पहुंचे। 25 जुलाई को इस मिशन को अंजाम देने के लिए अंतिम बैठक हुई। इसमें राष्ट्रपति जो बाइडेन ने सटीक ड्रोन हमले (जिसमें नागरिकों को कम से कम नुकसान हो) की अनुमति दी। 31 जुलाई, रविवार को सीआईए को अल-जवाहिरी घर की बालकनी में दिखा। इसके बाद ड्रोन से हमला कर उसे मार गिराया गया। यह 11 नवंबर 2001 को हुए हमले के पीड़ितों को न्याय दिलाने की दिशा में एक और कदम है। अलकायदा एक अंतरराष्ट्रीय आतंकी संगठन है। इसकी स्थापना आतंकवादी ओसामा बिन लादेन और अब्दुल्लाह आजम ने 1988 में की थी। बताया जाता है कि ये संगठन तब बनाया गया था, जब अफगानिस्तान में सोवियत संघ के सैनिक दाखिल हुए थे। इस संगठन को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद, उत्तरी अटलंटिक संधि संगठन (नाटो), यूरोपीय संघ, संयुक्त राज्य अमरीका, यूनाइटेड किंगडम, भारत, रूस और कई देशों ने आतंकवादी समूह कार दिया है। अलकायदा के पास 20 हजार से अधिक लड़ाके हैं और यह संगठन 60-65 देशों में मौजूद है। अलकायदा की संपत्ति की बात करें तो अलकायदा के पास 150 मिलियन डॉलर यानी लगभग 1200 से 1500 करोड़ तक का फंड है। यह संगठन इमका इस्तेमाल दूसरे देशों में आतंक फैलाने और लड़ाकों को ट्रेनिंग करने पर करता है। अलकायदा को ओसामा-बिन-लादेन ने ही शुरू किया था। 10 मार्च 1957 को इसका जन्म सऊदी अरब के रियाद शहर में हुआ था। ओसामा के पिता मोहम्मद अवाद बिन लादेन एक अमीर बिल्डर थे। अवाद बिन लादेन के 52 बच्चे थे और ओसामा 17वें नंबर पर था। पिता की 1968 में मौत हो गई। तब ओसामा 11 साल का था और उसे विरासत में आठ करोड़ डॉलर की राशि मिली थी। उस दौरान वह स्कूल में पढ़ाई कर रहा था। बाद में उसने सऊदी अरब के शाह अब्दुल्ला अजीज विश्वविद्यालय से सिविल इंजीनियरिंग की पढ़ाई की थी। ओसामा बिन लादेन के मारे जाने के बाद अलकायदा प्रमुख की कुर्सी अयमान अल-जवाहिरी ने संभाल ली। अयमान अल-जवाहिरी की उम्र 71 साल है। इसने भी ओसामा के मरने के बाद भारत, अमेरिका समेत कई देशों में आतंकी हमले कराए। इसका जन्म 1951 में मिर्जा में हुआ था। जवाहिरी ने मेडिकल की पढ़ाई की थी। अभी इसकी तलाश दुनियाभर की कई एजेंसियां कर रहीं हैं। कहा जाता है कि अलकायदा को अभी पाकिस्तान, अफगानिस्तान, ईरान, ईराक, कुवैत जैसे देशों से फंडिंग मिलती है। सऊदी में मेडिकल की पढ़ाई के दौरान उसकी मुलाकात अलकायदा प्रमुख ओसामा बिन लादेन से हुई थी। फिर दोनों के बीच दोस्ती गहरी हो गई। लादेन अपने संगठन को बढ़ाने के लिए पाकिस्तान के पेशावर गया था और इस दौरान अल जवाहिरी भी उसके साथ था। यहीं से दोनों आतंकियों के बीच रिश्ता और मजबूत होने लगा। इसके बाद 2001 में अल जवाहिरी ने लादेन के साथ अलकायदा का अलकायदा कर लिया। अलकायदा को ओसामा-बिन-लादेन ने ही शुरू किया था। 10 मार्च 1957 को इसका जन्म सऊदी अरब के रियाद शहर में हुआ था। ओसामा के पिता मोहम्मद अवाद बिन लादेन एक अमीर बिल्डर थे। अवाद बिन लादेन के 52 बच्चे थे और ओसामा 17वें नंबर पर था। पिता की 1968 में मौत हो गई। तब ओसामा 11 साल का था और उसे विरासत में आठ करोड़ डॉलर की राशि मिली थी। उस दौरान वह स्कूल में पढ़ाई कर रहा था। बाद में उसने सऊदी अरब के शाह अब्दुल्ला अजीज विश्वविद्यालय से सिविल इंजीनियरिंग की पढ़ाई की थी।

इंजीनियरिंग की पढ़ाई के दौरान ओसामा बिन लादेन कट्टरपंथी इस्लामी शिक्षकों और छात्रों के संपर्क में आया। इसके बाद वह 1979 में मुजाहिदीन नाम से पहचाने जाने वाले लड़ाकों की मदद के लिए अफगानिस्तान गया। लादेन एक गुट का मुख्य आर्थिक मददगार बन गया, जो बाद में अल कायदा कहलाया। 1989 में अफगानिस्तान में सोवियत संघ के हटने के बाद लादेन अपनी कंस्ट्रक्शन कंपनी के लिए वापस सऊदी अरब लौट गया। वहां उसने अफगान युद्ध में मदद के लिए फंड जुटाना शुरू किया। यहीं से अलकायदा वैश्विक गुट बन गया।

सांख्य और कर्मयोग का संबंध

भौतिक जगत के विश्लेषणात्मक अध्ययन (सांख्य) का उद्देश्य आत्मा को प्राप्त करना है। भौतिक जगत की आत्मा विष्णु या परमात्मा है, भगवान की भक्ति का अर्थ परमात्मा की सेवा है। एक विधि से वृक्ष की जड़ खोजी जाती है और दूसरी विधि से उसको सींचा जाता है। सांख्य दर्शन का वास्तविक छात्र जगत के मूल अर्थात विष्णु को ढूँढता है, और फिर पूर्णज्ञान समेत अपने को भगवान की सेवा में लगा देता है। अत: मूलत: इन दोनों में कोई भेद नहीं है क्योंकि दोनों का उद्देश्य विष्णु की प्राप्ति है। जो लोग चरम उद्देश्य को नहीं जानते, वे ही कहते हैं कि सांख्य और कर्मयोग एक नहीं है। किंतु जो विद्वान् हैं, वह जानता है कि इन दोनों भिन्न विधियों का उद्देश्य एक है। दार्शनिक शोध (सांख्य) का वास्तविक उद्देश्य जीवन के चरम लक्ष्य की खोज है। चूंकि जीवन का चरम लक्ष्य आत्म-साक्षात्कार है, अत: दोनों विधियों से प्राप्त होने वाले परिणामों में कोई अन्तर नहीं है। वस्तुत: जो पदार्थ से विरक्ति व कृष्ण में आसक्ति को एक तरह देखा है, वही वस्तुओं को यथासथ में देखता है।

मायावादी संन्यासी सांख्य दर्शन के अध्ययन में लगे रहते हैं तथा वैष्णव संन्यासी वेदान्त सूत्रों के यथार्थ भाध्य भागवत दर्शन के अध्ययन में लगे रहते हैं। वैष्णव संन्यासियों को भौतिक कार्य से कोई सरोकार नहीं रहता, तो भी वे भगवानी की भक्ति में नाना प्रकार के कार्य करते हैं। किन्तु मायावादी संन्यासी, जो सांख्य तथा वेदान्त के अध्ययन व चिन्तन में लगे रहते हैं, भगवान की दिव्य भक्ति का आनन्द नहीं उठा पाते। उनका अध्ययन अल्पन्त जटिल हो जाता है, अत: वे कभी-कभी ब्रह्म चिन्तन से ऊबकर समुचित बोध बिना ही भागवत की शरण ग्रहण करते हैं। मायावादी संन्यासी कभी-कभी आत्म-साक्षात्कार के पथ से नीचे गिर जाते हैं और फिर से समाजसेवा, परोपकार जैसे भौतिक कर्म में प्रवृत्त होते हैं। अत: निष्कर्ष निकला कि कृष्णभावनामृत के कार्य में लगे रहने वाले लोग ब्रह्म-अब्रह्म विषयक चिन्तन में लगे संन्यासियों से श्रेष्ठ होते हैं, यद्यपि वे भी अनेक जन्मों के बाद कृष्णभावनाभावित हो जाते हैं।

	1	2	3	4	
5				6	7
		8	9	10	
11	12		13		
		14		15	
16			17	18	19
		20	21		
22	23			24	
		25	26		

	1	2	3	4	
5				6	7
		8	9	10	
11	12		13		
		14		15	
16			17	18	19
		20	21		
22	23			24	
		25	26		

ईश्वर के पहरेदार बने बैठे ये 'स्वयंभू धर्म दूत'

इज़राइल के चैनल 13 के एक यहूदी टीवी पत्रकार गिल तामरी ने पिछले दिनों सऊदी अरब के पवित्र शहर मक्का में प्रवेश कर वहाँ का एक वीडियो बनाया और उस वीडियो को सोशल मीडिया पर पोस्ट कर दिया। उसके बाद सऊदी अरब प्रशासन में खलबली मच गयी। सऊदी पुलिस ने इस मामले में पूरी तत्परता दिखाते हुये सऊदी अरब के ही निवासी एक व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया गया है। आरोप है कि इसी व्यक्ति ने चैनल 13 के इस्राइली टीवी पत्रकार गिल तामरी को मक्का में प्रवेश कराने में सहायता की थी। हालांकि अपनी मक्का यात्रा के बाद पत्रकार तामरी ने यह कहते हुये माफ़ी मांगी है कि वे -धार्मिक सहिष्णुता को बढ़ावा देने के लिए मक्का और इस्लाम की सुंदरता दुनिया को दिखाना चाहते थे ' । वीडियो में तामरी को स्वयं ये बोलते हैं की मुना जा सकता है कि ' सऊदी क्रानून के अनुसार ग़ैर-मुसलमानों का यहाँ आना वर्जित है। मेरे लिए भी यहाँ पहुंचना असंभव था। परन्तु मुझे यहाँ एक बहुत अच्छे व्यक्ति (गाईड) मिले जिन्होंने अपनी जान ख़तरे में डालकर मुझे यहाँ ले कराने का फ़ैसला किया '। इस पूरे प्रकरण में मक्का पुलिस का कहना है कि 'मक्का में प्रवेश करने वाले इंसराइली पत्रकार पर आरो क्रानुकी कार्रवाई की जा रही है। मक्का पुलिस प्रवक्ता ने एक बार फिर पुश्तगी तरीक़े से यह कहा है कि सऊदी अरब आने वाले लोग यहाँ के नियम-क्रानुनों का पालन करें, ख़ासतौर पर दो पवित्र मस्जिदों और अन्य पवित्र ज़ातों के मामले में।अन्यथा क्रानुनों का उल्लंघन करने वालों को सऊदी क्रानुन के जायेपरन्तु ठीक इस्ते के विपरीत बनायी सरकरा इन स्थानों पर अपना आधिपत्य समज़ती है। और इस पवित्र

वन नेशन... वन लीडर... वन फोटो की संभावना...?

देश के गृहमंत्री अमित शाह ने बिहार जाकर उन कव्याओं को मूर्तरूप दे दिया है, जिसकी चर्चा पूरे देश के राजनीतिक गलियारों में जोर-शोर से चल रही थी, अमित शाह ने बिहार की राजधानी पटना में घोषणा की कि इक्कीस महीने बाद होने वाले लोकसभा चुनाव में श्री नेन्द्र मोदी ही भारतीय जनता पार्टी से प्रधानमंत्री पद के उम्मीदवार होंगे तथा इन चुनावों भाजपा व जनता दल (यूनाइटेड) एक साथ मिल कर चुनाव लड़ेंगे। इस तरह जैसे कि संभावना थी, केन्द्रीय गृहमंत्री ने उस संभावना पर स्वीकृति का ठप्पा लगा

आज्ञ का इतिहास 05 अगस्त	
1600 स्काटलैंड में लॉर्ड गावरी और उनके भाई अलेक्जेंडर रूथवेन ने शासक जेम्स छठवें को हर्षित बनाया.	
1716 सेवंधी के राजकुमार यूजीन ने तुर्की के सैनिकों को भेड़वारविन रूस में पराजित किया.	
1810 नेपोलियन बोनपार्ट ने फ्रांस में आगामी की जाने वाली वस्तुओं पर कर लगाया.	
1858 अटलॉटिक के आर-पर कलकत्ता विछाने का काम पूरा हुआ.	
1930 चांद पर उतरनेवाले पहले व्यक्ति नील आर्मस्ट्रॉंग का जन्म.	
1949 इक्वाडोर में भूकंप से छह हजार से अधिक लोग मारे गए.	
1962 अमेरिकी अभिनेत्री मर्लिन मुन्रो की लारस जेल्सेल में मृत पायी गई.	
1976 सुडान में अरफकल क्रांति में भाग लेने वाले कर्मांडर और 16 अन्य को मौत के घाट उतारा	
1992 दक्षिण आफ्रिका में नेल्सन मंडेला ने लाखों लोगों के साथ स्वेतों का सन्तान सम्माल करने के लिए प्रदर्शन किया.	
1996 सरकार द्वारा स्वतंत्रता दिवस, गणतंत्र दिवस व अन्य राजकीय समारोह के अवसर पर राष्ट्रीय ध्वज में फूल बंध कर फहराने की प्रथा समाप्त कर दी गई.	
2001 असम के बोंगाई गांव के निजामी क्षेत्र में हुए एक शक्तिशाली भूकम्प विस्फोट में केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल के सात जवान सहित नौ लोग मारे गए.	
2005 बंगाल के लोका ममता बनर्जी ने नेतासमा उपाध्याय पर कागज फेंकते हुए स्वागतपर दिया जिसे स्पीकर सोमनाथ चटर्जी ने अस्वीकार कर दिया	

उपर से नीचे

- नाज,ख़रा, चौचला- 2
- भाय,किस्मत-3
- अवानक,अकस्मात -3
- देह,बदन-2
- किबली,विद्युत रिश्मि-3
- दवाना,कुचलन-3
- घोडगाड़ी-3
- जुगत,मुक्ति-4
- काण-3
- कृष्ण का गरीब मित्र-3
- पैतरा,शर्त-2
- भार-3
- बहादुरी-3
- नेत्र,आँख-3
- पितामह-2
- समयागति-2

शब्द पहली - 7367 का हल

Jgrutidwar.com, Bangalore

और इन सीमाओं के प्रवेश द्वार पर बड़े अक्षरों से बोर्ड पर लिखा गया है कि - ग़ैर मुस्लिमों का मक्का की सीमाओं में प्रवेश वर्जित,केवल मुस्लिम मक्का में दाखिल हो सकते हैं।'

इस घटना के बाद एक बार फिर वही बहुचर्चित सवाल विश्व स्तर पर पूछा जाने लगा है कि आख़िर हज़ की रस्म अदा करने के लिये सऊदी अरब के पवित्र मक्का शहर में ग़ैर मुस्लिमों का प्रवेश क्यों वर्जित है। हज़ के तीर तरीकों और हज़ अदायगी को क़रीब से देखने की उन्मुकता रखने वाले दुनिया के तमाम लोग सऊदी सरकार के इस फ़ैसले से व्यथित हैं। केवल ग़ैर मुस्लिम ही नहीं बल्कि दुनिया के मुसलमानों का भी एक बड़ा वर्ग जो हमेशा से सऊदी सरकार के इस 'ग़ैर मुस्लिम का मक्का प्रवेश निषेध ' नीति का विरोधी रहा है वह भी पुन: मुखरित हो उठा है। ग़ौर तलब है कि हज़ स्थल मक्का (काबा शरीफ़) चूँकि सऊदी अरब में इस्तेफ़ाक़ून इसलिये स्थित है क्योंकि इस्लाम धर्म की शुरुआत अरब से ही हुई और यह इस्लाम धर्म के प्रवर्तक हज़रत मुहम्मद साबक़ की जन्म व कर्मस्थली भी रही है। परन्तु चूँकि इस्लाम विश्वस्तर पर फैल चुका है और पूरी दुनिया के लोग हज़ या उमरा करने मक्का आते जाते रहते हैं इसलिये दुनिया का मुसलमान इन पवित्र धार्मिक स्थलों पर अपना भी समान अधिकार समझता है। कई बार मुस्लिम जगत में यह चर्चा भी हो चुकी कि सऊदी अरब में हज़ उमरा आदि धार्मिक गतिविधियों के नियम क़ायदे यहाँ तक कि अलग अलग देशों का वीजा कोटा निर्धारण करने के लिये इस्लामी देशों की विश्वस्तरिय संयुक्त कमेटी बनायी जायेपरन्तु ठीक इस्ते के विपरीत बनायी सरकरा इन स्थानों पर अपना आधिपत्य समज़ती है। और इस पवित्र

क्षेत्र में अपनी ही सोच विचार के अनुसार नियम क़ानून निर्धारित व लागू करती है। ग़ैर मुस्लिमों के मक्का प्रवेश निषेध मामले पर वह यही कहकर पछा झाड़ती कि अन्य देशों की तरह किसी भी क्षेत्र या किसी भी व्यक्ति को वीजा देना या न देना उसका अपना अधिकार है इसके लिये कोई चुनौती नहीं दी जा सकती।

परन्तु मक्का के अतिरिक्त भी अनेक इस्लामी धर्मस्थल ऐसे हैं जहां पूरे वर्ष और चौबीस घंटे मक्का और सऊदी से भी ज़्यादा दर्शनार्थियों व पर्यटकों की भीड़ रहती है। उदाहरण के तौर पर करबला,नजफ़ सीरिया और इराक़ के अनेक रीज़े हर समय दर्शनार्थियों से भरे रहते हैं। भारत और पाकिस्तान की अनेकानेक विश्व स्तरीय मस्जिदें व दरगाहें हर समय आम लोगों के दर्शन व भ्रमण के लिये खुली रहती हैं। ऐसी जगहों पर सरकरा या धर्मस्थान का प्रबंधन न किसी से किसी का धर्म पुछता है न जाति न नागरिकता। ऐसे में विश्व के सबसे महत्वपूर्ण इस्लामी धर्मस्थल मक्का पर सऊदी सरकरा द्वारा थोपा गया 'प्रवेश प्रतिबंध क्रानून ' न केवल समानता जैसे इस्लामी सिद्धांतों को चुनौती देता है बल्कि इस्लाम विरोधी भावना रखने वालों को तरह तरह के निराधार तर्क गढ़ने के भी अवसर देता है।

सऊदी सरकरा के इस फ़ैसले में शिया व बरेलवी मुसलमानों को लेकर भी काफ़ी विरोधाभास है। क्योंकि इन दोनों ही समुदाय के लोग बड़ी संख्या में हज़ व उमरा करने के लिये जाते रहते हैं। और सऊदी सरकरा इनको वीजा भी देती है। परन्तु अहमदिया मुसलमान अन्य ग़ैर मुस्लिमों की तरह हज़ करने नहीं जा सकते। इन्हें सऊदी सरकरा ग़ैर मुस्लिम कौी अर्थ में रखती है। अरब,भारत,बंगलादेश,अफ़गानिस्तान व

पाकिस्तान के अनेक सुन्नी वहाबी मुसलमान समय समय पर शिया व बरेलवी समुदाय के विरुद्ध फ़तवे जारी कर इन्हें भी ग़ैर मुस्लिम और मुशरिक (बहुदेवावादी) बताते रहे हैं। क्योंकि यह लोग ताज़ियादारी करते हैं,पीरों फ़क्रों की मज़ारों पर दुआएं मांगते हैं,या अली मदद बोलते हैं,और इन सब के सामने हाथ उठाकर दुआएं मांगते हैं। इसलिये वहाबी मतावलंबी इन समुदाय के लोगों को कभी काफ़िर तो कभी मुशरिक की उपाधियों से नवाज़ते रहते हैं। सवाल यह है कि जब सऊदी अरब में भी वहाबी विचारधारा की हकूमत है तो वह शिया व बरेलवी मुसलमानों पर भी मक्का में प्रवेश वर्जित करने का साहस क्यों नहीं करती ?और अहमदिया मुसलमानों पर क्यों प्रवेश निषेध किया हुआ है ? क्या यह वहाबियों को तय करना है कि एक अश्लह का कलमा पढ़ने के बावजूद उनकी नज़रों में कौन सा मुस्लिम समुदाय मुसलमान है और कौन मुशरिक या काफ़िर ?

किसी भी धर्म के किसी भी धर्मस्थान में धर्म या जाति के आधार पर किसी भी श्रद्धालु को जाने से मना करने का अधिकार मेरे विचार से किसी भी व्यक्ति,सरकार अथवा शासक को नहीं होना चाहिये। जिस तरह चर्च,गुरद्वारे,इमाम बरगाहें,दरगाहें और विश्व की सुप्रसिद्ध मस्जिदें सभी के लिये खुली हैं उसी तरह मक्का,हज़ स्थल आदि भी पूर्णतया प्रतिबंध को होने चाहिये। भारत में भी अनेक मंदिरों में महिलाओं,दलितों व मुसलमानों का जाना प्रतिबंधित है। यह प्रतिबंध भी समाप्त होने चाहिये। ऐसे प्रतिबंधों से तो संकीर्णता का ही सन्देश जाता है और यह भी कि गोथा - 'ईश्वर के पहरेदार बने बैठे थे 'स्वयंभू धर्म दूत' ।

(लेखक- तनवीर जाफ़री / ईएमएस)

वर्षिधम (ईएमएस) भारत के तेजस्विन शंकर ने राष्ट्रमंडल खेलों की ऊंची कूद में स्वर्ण

वर्षिधम (ईएमएस) भारत के तेजस्विन शंकर ने राष्ट्रमंडल खेलों की ऊंची कूद स्पर्धा में कांस्य पदक जीता। तेजस्विन ने इस स्पर्धा में 2.22 मीटर की छलांग लगाई। राष्ट्रीय चैम्पियन तेजस्विन का सत्र का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 2.27 और सर्वश्रेष्ठ निजी प्रदर्शन 2.29 मीटर है। वहीं न्यूजीलैंड के हामिश केर को स्वर्ण जबकि ऑस्ट्रेलिया के बेंडन स्टाक को रजत पदक मिला है। दोनों ने ही 2.25 मीटर की छलांग लगाई थी।

वर्षिधम (ईएमएस) भारत के तीसरे घोषाल ने राष्ट्रमण्डल खेलों की पुरुष एकल स्वस्था स्पर्धा में कांस्य पदक जीता है। घोषाल ने एकतरफा मुकाबले में शरीर के पूर्व नंबर एक खिलाड़ी जैम्स विल्मटिंग को सीधे गेम में 3-0 से हराया। घोषाल ने जैम्स को एकतरफा मुकाबले में 11-6, 11-1, 11-4 से हराया।

राष्ट्रमंडल खेलों की स्वशा एकल स्पर्धा में यह भारत का पहला पदक है। घोषाल का राष्ट्रमंडल खेलों में यह दूसरा पदक है। उन्होंने इससे पहले साल 2018 में भी राष्ट्रमंडल खेलों के मिश्रित युगल में रजत पदक जीता था। घोषाल मेजबान टीम के खिलाड़ी के खिलाफ शुरुआत से ही आक्रामक रुख अपनाते हुए पूरी तरह से हावी हो गये थे। जैम्स ने पहले गेम में घोषाल से मुकाबले का प्रयास किया पर वह अंक हासिल करने में विफल रहे। दूसरे गेम में तो मेजबान खिलाड़ी को केवल एक अंक ही मिल पाया। तीसरे गेम में भी यह हाल रहा। इस प्रकार भारतीय खिलाड़ी ने कांस्य पदक पर कब्जा जमाया।

इससे पहले भारत की ही अनुभवी महिला खिलाड़ी जोशना चिनपना और हरिंदर पाल सिंहें संधू की जोड़ी ने जीत के साथ ही मिश्रित युगल के प्री क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। जोशना और संधू की जोड़ी ने श्रीलंका के येहेनी कुरुपु और रविंदु लक्मीरी की जोड़ी को 8-11 11-4 11-3 से हराया। जोशना और संधू की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उन्होंने काफी गलतियां करते हुए पहला गेम गंवा दिया लेकिन भारतीय जोड़ी ने इसके बाद वापसी करते हुए अगले दो गेमे आसानी से जीतकर मुकाबला अपने नाम किया। अन्त मुकाबले में भारत की सुनयना कुशविला ने महिला स्वस्था पेट्टा फाइनल में गयाना की फंग ए फ़ैट को 11-7, 13-11, 11-2 से पराजित किया।

भारतीय महिला क्रिकेट टीम बारबाडोस को हराकर राष्ट्रमंडल खेलों के सेमीफाइनल में पहुंची

शैफाली , जैमिमा और रेणुका का शानदार प्रदर्शन वर्षिधम (ईएमएस) शैफाली वर्मा और जैमिमा रोड्रिगेज़ की शानदार बल्लेबाजी से भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने युए-ए के दसवें और अंतिम मैच में बारबाडोस को 100 रनों से हराकर राष्ट्रमंडल खेलों के सेमीफाइनल में प्रवेश किया है। दिन-रात्रि के इस मैच में भारतीय टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में 163 रन बनाये। इस प्रकार बारबाडोस को जीत के लिए 164 रनों पर लक्ष्य मिला था पर वह 62 रनों पर ही आउट हो गयी। बारबाडोस की बल्लेबाज भारतीय गेंदबाजों विशेषकर रेणुका का सामना नहीं कर पाये। रेणुका ने दस रन देकर चार खिलाड़ियों को आउट किया जबकि मेघना सिंह, र्नेह गिणा, राधा यानेव और हरमनजीत ने एक-एक विकेट लिया। इस मैच में बारबाडोस ने टॉस जीत कर भारतीय टीम को पहले बल्लेबाजी के लिए आमंत्रित किया। भारत की शुरुआत अच्छी नहीं रही और इसकी सलीमा बल्लेबाज स्मृति भंडाना केवल 5 रनों पर ही आउट हो गयी। इसके बाद शैफाली वर्मा ने 26 गेंदों पर ही सात चौके और एक छक्का लगाकर 43 रन बनाकर भारतीय टीम को संभालने का प्रयास किया लेकर कप्तान हरमनजीत की रक्षा उता खोले बिना ही पेवेलियन लौटने और तानिया भटिया के 6 रनों पर ही आउट होने से भारतीय टीम को कारारा डाउटका लगा। ऐसे समय में जैमिमा रोड्रिगेज़ और दीप्ती शर्मा ने 70 रन की नाबाद साझेदारी कर टीम को एक अच्छे स्कोर तक पहुंचाया। जैमिमा ने छह चौकों और एक छक्के की सहायता से सबसे ज्यादा 56 रन बनाये, जबकि दीप्ती ने दो चौकों और एक छक्के की मदद से 34 रन रनों का अहम योगदान दिया।

लक्ष्य का पीछा करते हुए बारबाडोस की टीम भारतीय गेंदबाजों के सामने टिक नहीं पायी। किशोना नाइड 16 रन बनाए और शाकिरा सलमान 12 रन के अलावा कोई अन्य खिलाड़ी दो अंकों तक भी नहीं पहुंच पायी।

भारत की पूजा को आईसीएफ पैरा कैनो विश्व चैंपियनशिप में रजत पिला

हैलिफैक्स (ईएमएस) भारत की पूजा ओझा ने कनाडा के हैलिफैक्स में जारी आईसीएफ पैरा कैनो स्पिंट विश्व चैंपियनशिप में शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए रजत पदक हासिल किया है। पैरा-कैनो विश्व चैंपियनशिप में यह भारत का पहला पदक है। वीएल। महिला 200 मीटर फाइनल में पूजा ने 1:34.18 का समय निकालकर दूसरा स्थान हासिल किया। वहीं हैबर्ग की लिलेमोर कोपर 1:29.79 का समय निकालकर स्वर्ण पदक जीतने में सफल रही। स्पर्धा में पहले हाफ के बाद पूजा आगे थीं पर फिर लिलेमोर ने पूजा को पीछे छोड़ते हुए जीत हासिल की। वह पिछले साल पैरा ओलंपिक के लिए क्वालीफाइन चैंपियनशिप में छठे स्थान पर रही थीं। अभी वह दुनिया के शीर्ष पैरा कैनो खिलाड़ियों में नौवें स्थान पर हैं। वहीं इस प्रतियोगिता के लिए क्वालीफाई करने वाले दूसरे भारतीय सुरेंद्र कुमार ने वीएल। पुरुष 200 मीटर में 1:22.97 के समय के साथ 5/8 का स्थान हासिल किया। शुरुआती क्लॉस वीएल 1 में एथलीट केवल पहचानि के लिए ही अपने हाथों और कंघों का उपयोग कर सकते हैं। (लेखक- नोऽ्र भारती /ईएमएस)

सम्पादकीय

खेल-समाचार

सिंधु राष्ट्रमंडल खेलों के प्री क्वार्टरफाइनल में पहुंची वर्षिधम (ईएमएस) भारत की अनुभवी बेंडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधु राष्ट्रमंडल खेलों की महिला एकल स्पर्धा के प्री क्वार्टरफाइनल में पहुंच गयी हैं। सिंधु ने राउंड 32 के मुकाबले में मालदीव की फातिमा नवाहा अब्दुल रज़ाक को आसानी से केवल 21 मिनट में ही 21-4, 21-11 से हरा दिया। सिंधु के सामने इस मुकाबले में मालदीव की फातिमा टिक नहीं पायीं। पहले ही गेम में सिंधु ने आक्रामक रुख अपनाते हुए अपनी विरोध खिलाड़ी को कोई अवसर नहीं दिया। सिंधु ने अंक हासिल करने के लिए ड्राप शॉट्स का भी उपयोग किया।

दूसरे गेम में फातिमा ने शुरुआत में प्रतिरोध का प्रयास किया और एक समय वह सिंधु की गलतियों का लाभ उठाकर 9-9 की बराबरी पर आयी लेकिन इसके बाद सिंधु ने फिर तेजी दिखाते हुए ब्रेक तक 11-9 की बढ़त हासिल कर ली। इसके बाद सिंधु ने आराम से अंक हासिल कर अंतिम 16 में प्रवेश किया।

मैक्वोन , बेयरस्टो और प्रबंध जयसूर्या प्लेयर ऑफ मंथ की दौड़ में शामिल

महिला वर्ग में भारत की रेणुका भी तीन खिलाड़ियों में शामिल दुबई (ईएमएस) फ्रांस के युसूबाव मैक्वोन, इंग्लैंड के धाकड़ बल्लेबाज जॉनी बेयरस्टो और श्रीलंका के बाएं हाथ के स्पिनर प्रबध जयसूर्या को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने जुलाई के लिए प्लेयर ऑफ मंथ के लिए नामांकित किया है। वहीं महिला वर्ग में भारतीय नेज गेंदबाज रेणुका सिंह को भी जगह मिली है। रेणुका ने राष्ट्रमण्डल खेलों में शानदार शानदार प्रदर्शन किया है। रेणुका के अलावा इंग्लैंड की नैट सीवर और इंग्लैंड की एमा भी तीन खिलाड़ियों में शामिल हैं।

युसूबाव ने टी20 विश्व कप के क्वालिफायर के अपने पहले ही मैच में चेक रिपब्लिक के खिलाफ 54 गेंद पर 76 रन बनाए थे। इसके बाद अगले 2 मैच में उन्होंने स्विट्जरलैंड के खिलाफ 109 और नर्वे के खिलाफ 101 रन की शतकीय पारी खेली थी। इस प्रकार वह पहली 3 पारियों में सबसे अधिक 286 रन बनाये वाले खिलाड़ी भी हैं।

वहीं स्पिनर प्रबध जसूर्या ने टेस्ट में शानदार डेब्यू करते हुए ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ दूसरे टेस्ट की दोनों पारियों में 6-6 विकेट लेकर अपनी टीम को जीत दिलाई। इसके बाद पाकिस्तान के खिलाफ पहले टेस्ट की पहली पारी में 5 और दूसरी पारी में 4 विकेट लिए। इंग्लैंड के बेयरस्टो जून में भी आईसीसी प्लेयर ऑफ द मंथ रहे हैं। वे एक बार फिर इस रैस में हैं। उन्होंने भारत के खिलाफ 3 वें टेस्ट की दोनों पारियों में शतक लगाया था और इंग्लैंड को रिकॉर्ड जीत दिलाई थी ।

रेणुका सिंह महिला वर्ग में पुरस्कार की दौड़ में हैं। उन्होंने राष्ट्रमण्डल खेलों में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ शानदार प्रदर्शन करते हुए 18 रन देकर 4 विकेट लिए थे। उन्होंने जुलाई में 5 मैच में 12 विकेट लिए। इसके अलावा उन्होंने श्रीलंका के खिलाफ सीरीज में भी शानदार प्रदर्शन किया था. इसके अलावा इंग्लैंड की नैट सीवर और इंग्लैंड की एमा लंबा भी 3 खिलाड़ियों की लिस्ट में जगह बनाने में सफल रही है।

तेजस्विन को राष्ट्रमण्डल खेलों की ऊंची कूद में स्वर्ण

वर्षिधम (ईएमएस) भारत के तेजस्विन शंकर ने राष्ट्रमंडल खेलों की ऊंची कूद स्पर्धा में कांस्य पदक जीता। तेजस्विन ने इस स्पर्धा में 2.22 मीटर की छलांग लगाई। राष्ट्रीय चैम्पियन तेजस्विन का सत्र का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 2.27 और सर्वश्रेष्ठ निजी प्रदर्शन 2.29 मीटर है। वहीं न्यूजीलैंड के हामिश केर को स्वर्ण जबकि ऑस्ट्रेलिया के बेंडन स्टाक को रजत पदक मिला है। दोनों ने ही 2.25 मीटर की छलांग लगाई थी।

राष्ट्रमण्डल खेल : भारत के घोषाल ने स्वशा में कांस्य जीता

वर्षिधम (ईएमएस) भारत के तीसरे घोषाल ने राष्ट्रमण्डल खेलों की पुरुष एकल स्वस्था स्पर्धा में कांस्य पदक जीता है। घोषाल ने एकतरफा मुकाबले में शरीर के पूर्व नंबर एक खिलाड़ी जैम्स विल्मटिंग को सीधे

सरकार ने गन्ने का एफआरपी बढ़ाकर ३०5 रुपए प्रति क्विंटल किया

- चीनी सत्र २०२२-२३ अक्टूबर-सितंबर के लिए लागू होगा नई दिल्ली (ईएमएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगुवाई वाली आधिक मामलों की केंद्रीय कैबिनेट (सीसीईए) ने गन्ने के उचित और लाभकारी मूल्य (एफआरपी) को १५ रुपए बढ़ाकर ३०५ रुपए प्रति क्विंटल कर दिया है। दरअसल एफआरपी वह कीमत होती है जिसके नीचे किसानों को भुगतान नहीं किया जा सकता है। यह मूल्य चीनी सत्र २०२२-२३ अक्टूबर-सितंबर के लिए लागू होगा। उपभोक्ता मंत्रालय ने बताया कि एफआरपी में १०.२५ फीसदी से अधिक की वसूली में प्रत्येक ०.१ फीसदी की वृद्धि के लिए ३.०५ रुपए प्रति क्विंटल का प्रीमियम भी दिया जाएगा, जबकि वसूली में प्रत्येक ०.१ फीसदी की कमी आने पर एफआरपी ३.०५ रुपए घटा दी जाएगी। चीनी मिलों के मामले में वसूली दर ९.५ फीसदी से कम रहने पर कोई कटौती नहीं की जाएगी।

मंत्रालय ने बताया कि एफआरपी में बढ़ोतरी के साथ गन्ना किसानों की आमदनी बढ़कर लगभग दोगुनी हो जाएगी। चीनी सत्र २०२२-२३ में गन्ना उत्पादन पर प्रति क्विंटल १६२ रुपए

शेयर बाजार गिरावट के साथ बंद

मुंबई (ईएमएस)। मुंबई शेयर बाजार गुरुवार को गिरावट के साथ बंद हुआ। बाजार में यह गिरावट बैंक वेग साथ ही ऊर्जा शेयरों में मुनाफावसूली से आई है। इसके साथ ही निवेशकों के संकेत रुख से भी बाजार नीचे आया है। दिन भर के कारोबार के बाद तीस शेयरों पर आधारित बीएसए संसेक्स ५१.७३ अंक करीब ०.०९ फीसदी नीचे आकर ५८,२९८.८० अंक पर बंद हुआ। वहीं ५३१ प्रकार पचास शेयरों वाला नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निष्पत्ती भी ६.१५ अंक तकरीबन ०.०४ फीसदी टूटकर १७,३८२ अंक पर बंद हुआ। बाजार

अभिनेत्री अनुष्का शर्मा ने पति विराट कोहली के साथ अपना बैंड शुरु किया

मुंबई (ईएमएस)। बॉलीवुड और क्रिकेट के मैदान पर धमाल मचाने के बाद अभिनेत्री अनुष्का शर्मा और उनके पति विराट कोहली अपना बैंड शुरु करने को तैयार हैं। अनुष्का ने विराट संग फोटो शेयर कर इसकी घोषणा की है। उनका कहना है कि वह हरीशा से एक क्यूट लड्के के साथ बैंड बनाना चाहती थीं। अनुष्का शर्मा इन दिनों काफी मस्तीभरे मूड में चल रही हैं। ऐसा कोई मौका नहीं होता जब वह

पेट्रोल और डीजल की कीमत ५ रुपए तक हो सकती है कम

नई दिल्ली (ईएमएस)। जल्द ही पेट्रोल और डीजल की कीमतों में ?गिरावट आ सकती है। बेंट क्रूड ऑयल का भाव ९६ डॉलर प्रति बैरल हो गया है। जानकारों का मानना है कि इस भाव की ही वजह से पेट्रोल और डीजल की कीमत में भी ५ रुपए तक की गिरावट आ सकती है। वैश्विक बाजार में क्रूड ऑयल के दाम १०० डॉलर प्रति बैरल से भी नीचे पहुंच गए हैं। बेंट क्रूड ऑयल का भाव ९६ डॉलर प्रति बैरल हो गया है। डब्ल्यूटीआई का भाव ९० डॉलर प्रति बैरल है। लगभग १५ दिनों में डब्ल्यूटीआई ने दाम में करीब १२ डॉलर प्रति बैरल से ज्यादा की गिरावट दर्ज की गई है। बेंट क्रूड ऑयल के दाम भी ५ दिनों में १५ डॉलर प्रति बैरल से भी ज्यादा की गिरावट दर्ज की गई है। जानकारों के अनुसार ओपेक के ऑयल प्रोडक्शन बढ़ाने के बयान के बाद यह गिरावट दर्ज की गई है। जिस तरह से क्रूड ऑयल के दाम गिर रहे हैं, उससे आने वाले दिनों में भारत में पेट्रोल और डीजल के दाम में गिरावट दर्ज की जा सकती है। दो महीनों में पेट्रोल और डीजल ५ रुपये तक सस्ता हो सकता है।

आग लगाने की घटनाओं के बावजूद देश में इलेक्ट्रिक वाहनों की मांग में जबरदस्त बढ़ोत्तरी

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारत में पेट्रोल-डीजल की बढ़ती कीमतों का असर वाहनों की बिक्री पर देखने को मिल रहा है। परंपरागत ईंधन का विकल्प इलेक्ट्रिक वाहन के रूप में सामने आने के बाद पिछले कुछ दिनों में देश में इलेक्ट्रिक कीलर्य की मांग में जबरदस्त बढ़ोत्तरी हुई है। वित्त वर्ष २०२२-२३ की पहली तिमाही में ईवी की बिक्री के वे आंकड़े सीईईईडब्ल्यू-सेंटर फॉर एनर्जी आंकड़ों (सीईईईडब्ल्यू-सीईएफ)मार्केट हेंडबुक के जारी नए संस्करण में सामने आए हैं, जो चौंकाने वाले हैं।

इलेक्ट्रिक वाहनों (ईवी) की बिक्री के मामले में, मौजूदा वित्त वर्ष की

का खर्चा आने का अनुमान है, जबकि किसानों को प्रति क्विंटल ३०५ रुपए दिए जाएंगे, जो उनकी उत्पादन लागत से ८८ फीसदी ज्यादा है। मौजूदा चीनी सत्र में गन्ने की कीमत २९० रुपए प्रति क्विंटल है। मोदी सरकार ने पिछले आठ साल में गन्ने का गारंटी मूल्य ३४ फीसदी बढ़ा दिया है। आने वाले चीनी सत्र में मिलों की ओर से करीब ३,६०० लाख टन गन्ने की खरीद होने की संभावना है। ऐसे में अनुमान है कि अगले सत्र में किसानों को करीब १.२० लाख करोड़ रुपए का भुगतान किया

जाएगा सरकार ने कहा है कि गन्ने का मूल्य बढ़ाने के साथ हम यह भी सुनिश्चित कर रहे हैं कि किसानों को उनका भुगतान समय पर दिया जाए। गन्ने का मूल्य बढ़ाए जाने से सीधे तौर पर देश के ५ करोड़ किसानों को लाभ होगा। साथ ही चीनी मिलों में काम करने वाले ५ लाख कामगारों को भी इसका फायदा पहुंचेगा। विशेषज्ञों का कहना है कि एथनॉल के उत्पादन में तेजी के साथ ही गन्ने की खरीद भी बढ़ रही है और इसका लाभ भी सीधे तौर पर किसानों को मिल रहा है।

अमेरिकी राजदूत का अफ्रीका का दौरा, चीन-रूस के साथ प्रतिस्पर्धा करने के लिए नहीं

जिनेवा (ईएमएस)। संयुक्त राष्ट्र में अमेरिकी राजदूत लॉिडा थॉमस ग्रीनफील्ड अफ्रीका के लिए रवाना हुईं। उन्होंने कहा कि वह वहां यह देखने के लिए जा रही हैं कि युगान्डा, घाना और केप वर्दे को खाद्य संकट से निपटने में किस तरह अमेरिका मदद कर सकता है। उन्होंने साफ किया कि उनका यह दौरा चीन-रूस के साथ

प्रतिस्पर्धा करने के लिए नहीं है। अमेरिकी राजदूत ने कहा कि खाद्य संकट से पूरे अफ्रीका महाद्वीप पर काफी गहरा असर पड़ा है। ग्रीनफील्ड ने कहा कि उनकी इस यात्रा की योजना बहुत पहले तैयार कर ली गई थी और यह अमेरिका के दोनों प्रतिद्वंद्वियों में से किसी एक के साथ भी वैश्विक प्रतिस्पर्धा का हिस्सा नहीं है।

उन्होंने बताया कि यह यात्रा उच्च

निवेशक बाजार से दूर हुए हैं। वहीं एशिया के अन्य बाजारों की बात करें तो दक्षिण कोरिया का काफी, जापान का निक्की, चीन का शंघाई कंपोसिट और हांगकांग का हंगसांग लाभ के साथ ही ऊपर आये। दूसरी ओर यूरोप के प्रमुख बाजारों में शुक्रआती कारोबार में उछाल रहा जबकि अमेरिकी बाजार बाजारों में बहुत दर्ज की गयी। अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चा तेल ०.२८ फीसदी की गिरावट के साथ ही ९६.५१ डॉलर प्रति बैरल पर आ गया।

सोने और चांदी में तेजी

नई दिल्ली (ईएमएस)। घरेलू बाजार में गुरुवार को सोने और चांदी की कीमतों में तेजी आई है। अंतरराष्ट्रीय बाजार में आये उछाल के बीच ही दिल्ली सर्राफा बाजार में सोना ४८७ रुपये की बढ़त के साथ ही ५२,५६६ रुपये प्रति १० ग्राम पर पहुंच गया। वहीं पिछले कारोबारी सत्र में सोना ५२,०७९ रुपये प्रति १० ग्राम पर बंद हुआ था। चांदी भी ४२६ रुपये की बढ़त के साथ ५८,८०६ रुपये प्रति किलोग्राम पर पहुंच गई जबकि पिछले कारोबारी सत्र में चांदी ५८,३८० रुपये प्रति किलोग्राम पर बंद हुई थी। बाजार में शुक्रआती कारोबार में रुपया ३६ पैसे नीचे आकर ७९.५१ प्रति डॉलर पर पहुंच गया। कमजोर वृहद आर्थिक आंकड़ों के साथ ही अमेरिका-चीन के बीच तनाव बढ़ने से भी निवेशकों की धारणा प्रभावित हुई है। अंतरराष्ट्रीय बाजार में सोना लाभ के साथ ही १,७७४ डॉलर प्रति औंस पर कारोबार कर रहा था जबकि चांदी २०.१२ डॉलर प्रति औंस पर स्थिर थी।

वाहनों की बिक्री जुलाई में आठ प्रतिशत घटी: फाडा

नई दिल्ली (ईएमएस)। यात्री वाहनों और दोपहिया वाहनों और ट्रेक्टरों के पंजीकरण में कमी आने से जुलाई में वाहनों की खुदरा बिक्री सालाना आधार पर आठ प्रतिशत घट गई। ऑटो डीलरों के निकाय फाडा ने यह जानकारी दी। फेडरेशन ऑफ ऑटोमोबाइल डीलर्स एसोसिएशन (फाडा) के आंकड़ों के अनुसार पिछले महीने वाहनों की कुल खुदरा बिक्री ८२,६२,९२७ इकाई रही जो जुलाई २०२१ में १५,९९,१०६ इकाई थी। यात्री वाहनों (पीवी) की खुदरा बिक्री जुलाई २०२२ में सालाना आधार पर ५ प्रतिशत गिरकर २,५०,९७२ इकाई रही, जबकि जुलाई २०२१ में यह आंकड़ा २,६३,२३८ इकाई था। फाडा ने कहा ?कि जुलाई में बिक्री आंकड़े भले घटे हों लेकिन वाहनों के नए-

नए मॉडल बाजार में उतारे जा रहे हैं विशेषकर कॉम्पैक्ट एसयूवी श्रेणी में जिससे वृद्धि में मदद मिल रही है। फाडा के आंकड़ों के मुताबिक पिछले महीने दोपहिया वाहनों की खुदरा बिक्री ११ प्रतिशत घटकर १०,०९,५७४ इकाई हो गई, जबकि एक साल पहले की इस अवधि में यह ११,३३,३४४ इकाई थी। जुलाई २०२२ में ५९,५७३ इकाई की कुल जुलाई २०२१ की ८२,६२,९२७ इकाई से २८ फीसदी कम है। हालांकि तिपहिया और वाणिज्यिक वाहनों की खुदरा बिक्री पिछले महीने सालाना आधार पर बढ़ी है। पिछले महीने ५०,३३९ तिपहिया वाहन बिके जो पिछले साल की तुलना में ८० फीसदी अधिक है। इसी तरह वाणिज्यिक वाहनों की बिक्री २७ फीसदी की वृद्धि के साथ ६,४५९ इकाई रही।

भारतीय सांसद की सलाह पर भड़का चीन, भारत एक चीन नीति पर कायम रहकर ताइवान से दूरी बनाए बीजिंग (ईएमएस)। अमेरिकी संसद की स्पीकर नैसी पेलोसी की ताइवान यात्रा से भड़के चीन ने भारत को धमकाया है। कांग्रेस नेता और सांसद मनीष तिवारी के ताइवान में भारतीय सांसदों के प्रतिनिधिमंडल भेजने की सलाह पर डूंगन बौखला गया है। चीन के नई दिल्ली स्थित दूतावास ने कहा कि भारत 'एक चीन नीति पर कायम रहकर ताइवान से दूरी बनाए। चीनी दूतावास ने कहा कि एक चीन नीति अंतरराष्ट्रीय समुदाय के लिए साझा सहमति का सिद्धांत है। इसमें भारत भी आता है और यह चीन के दूसरे देशों के साथ संबंध विकसित करने का मूल आधार है। चीन ने यह बयान उस समय दिया है, जब अमेरिकी

संसद की अध्यक्ष नैसी पेलोसी ने डूंगन की धमकी को धता बताकर ताइवान का दौरा किया था।

चीनी दूतावास के प्रवक्ता वांग शिओजिनआन ने कहा, भारत उन पहले देशों में शामिल है, जिन्होंने यह मान्यता दी थी कि केवल एक चीन है। चीनी पक्ष रिश्तों को एक चीन नीति के सिद्धांत के आधार पर बढ़ाने का इच्छुक है। इससे पहले कांग्रेस नेता तिवारी ने मोदी सरकार को सलाह दी थी कि वह भी ताइवान में भारतीय सांसदों के दल को भेजने पर विचार करे। तिवारी ने कहा कि पेलोसी की तरह से लोकसभा के स्पीकर ओम बिड़ला को प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व करना चाहिए। एक चीन नीति में केवल पीपुल्स रिपब्लिक ऑफ चाइना को मान्यता दी गई है, जो साल १९४९ में अस्तित्व में आया था।

इस दौरान वामपंथियों ने गृहयुद्ध में चीन में राष्ट्रवादियों को हराया था। ये राष्ट्रवादी ताइवान भागकर चले गए थे। चीन ने कभी भी ताइवान को मान्यता नहीं दी। अन्य देशों की तरह से भारत उन देशों में शामिल है जो एक चीन नीति को साल १९४९ से ही मान्यता देते हैं। भारत का ताइवान के साथ कोई राजनयिक संबंध नहीं है। नई दिल्ली में भारत-ताइपे असोसिएशन एक दूतावास की तरह विदेश मंत्री एंटोनी ब्लिंकन सात से ११ अगस्त तक कांगो और रवांडा का दौरा करेगा।

गौरतलब है कि इसके पहले रूसी विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने पिछले हफ्ते मित्र, इथोपिया, युगान्डा और कांगो गणराज्य का दौरा किया था, जहां उन्होंने अमेरिका और यूरोपीय देशों पर बढ़ती खाद्य कीमतों को लेकर आरोप लगाया था। इससे पहले चीन के विदेश मंत्री वांग यी वर्ष २०२२ की सात अगस्त तक चलने वाले ग्रीनफील्ड के दौरे के तुरंत बाद अमेरिकी विदेश मंत्री एंटोनी ब्लिंकन सात से ११ अगस्त तक कांगो और रवांडा का दौरा करेगा।

अजरबैजान और आर्मेनिया के बीच फिर बढ़ा विवाद, कब्जा का दावा, ३ सैनिकों की मौत

मास्को (ईएमएस)। रूस ने अजरबैजान पर विवादित नागोर्नो-कराबाख क्षेत्र में संघर्ष विराम तोड़ने का आरोप लगाया है। बता दें कि इस संघर्ष में तीन सैनिकों की मौत हो गई है। रूस ने २०२० में इस क्षेत्र में लड़ाई के छह सप्ताह में ६,५०० से अधिक लोगों की जान गंवाने के बाद युद्धविराम समझौते में मदद की थी। रूस ने अ.जरबैजानी और आर्मेनियाई प्रतिनिधियों के साथ स्थिति को स्थिर करने के लिए उपाय करने की कसम खाई थी।

ऑस्ट्रेलियाई छात्रों से बोले यूक्रेनी राष्ट्रपति, चीन को रूस की नहीं करनी चाहिए मदद

कैनबरा (ईएमएस)। युद्धप्रस्त देश यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेंस्की ने ऑस्ट्रेलियाई विश्वविद्यालय के छात्रों से कहा कि चीन को उनके देश के खिलाफ युद्ध में रूस की मदद नहीं करनी चाहिए और कम से कम तटस्थ रहना चाहिए। जेलेंस्की ने कैनबरा में ऑस्ट्रेलियन नेशनल यूनिवर्सिटी द्वारा आयोजित एक ऑनलाइन चर्चा में २१ ऑस्ट्रेलियाई विश्वविद्यालयों को संबोधित किया। एक छात्र द्वारा चीन के रुख के बारे में पूछे जाने पर, जेलेंस्की ने कहा कि वह चाहेंगे कि बीजिंग, अमेरिका और ऑस्ट्रेलिया सहित उन देशों में शामिल हो, जिन्होंने फरवरी में शुरु हुए रूसी आक्रमण की निंदा की है।

जेलेंस्की ने यूक्रेन के एक दुभाषिये की मदद से कहा, 'वर्तमान में, चीन संतुलन बना रहा है और वास्तव में तटस्थ रवैया अपना रहा है और मैं

स्वीडन और फिनलैंड की नाटो सदस्यता के प्रस्ताव के पक्ष में अमेरिकी संसद में ९५ वोट पड़े

वाॅशिंगटन (ईएमएस)। रूस द्वारा यूक्रेन पर जारी हमलों के बीच अमेरिकी संसद में सीनेट द्वारा नाटो में स्वीडन और फिनलैंड के लिए सदस्यता प्रस्ताव की पुष्टि कर दी है इसके लिए मतदान और बहस की प्रक्रिया पूरी की गई। यह पश्चिम सैन्य गठबंधन के विस्तार में महत्वपूर्ण कदम माना जा रहा है। मतदान प्रक्रिया के दौरान बुधवार को ९५ वोट पक्ष में दिये गए जबकि एक वोट प्रस्ताव के खिलाफ दिया गया। वोटिंग प्रक्रिया को दिखाने के लिए सीनेट के बहुमत के नेता चक शुमर ने दोनों देशों के राजदूतों को चैंबर गैलरी में आमंत्रित किया। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन, जिन्होंने वैश्विक स्तर पर यूक्रेन के लिए आर्थिक मदद करने में मुख्य भूमिका निभाया, उन्होंने स्वीडन और फिनलैंड को नाटो ग्रुप में जल्द से जल्द शामिल कराने की मांग की है।

बता दें कि राष्ट्रपति जो बाइडेन ने जुलाई में अमेरिकी सीनेट की मंजूरी के लिए प्रोटोकॉल भेजा, जिसमें मतदान प्रक्रिया का रास्ता साफ हुआ और इसे सफल होने के लिए सीनेट के दो-तिहाई सदस्यों द्वारा पास करने की हिस्सेदारी बढ़कर ४.३५ प्रतिशत हो गई, जो पिछले वित्त वर्ष की इसी तिमाही में एक प्रतिशत से भी कम थी।

भारतीय सांसद की सलाह पर भड़का चीन, भारत एक चीन नीति पर कायम रहकर ताइवान से दूरी बनाए बीजिंग (ईएमएस)। अमेरिकी संसद की अध्यक्ष नैसी पेलोसी ने डूंगन की धमकी को धता बताकर ताइवान का दौरा किया था।

चीनी दूतावास के प्रवक्ता वांग शिओजिनआन ने कहा, भारत उन पहले देशों में शामिल है, जिन्होंने यह मान्यता दी थी कि केवल एक चीन है। चीनी पक्ष रिश्तों को एक चीन नीति के सिद्धांत के आधार पर बढ़ाने का इच्छुक है। इससे पहले कांग्रेस नेता तिवारी ने मोदी सरकार को सलाह दी थी कि वह भी ताइवान में भारतीय सांसदों के दल को भेजने पर विचार करे। तिवारी ने कहा कि पेलोसी की तरह से लोकसभा के स्पीकर ओम बिड़ला को प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व करना चाहिए। एक चीन नीति में केवल पीपुल्स रिपब्लिक ऑफ चाइना को मान्यता दी गई है, जो साल १९४९ में अस्तित्व में आया था।

इस दौरान वामपंथियों ने गृहयुद्ध में चीन में राष्ट्रवादियों को हराया था। ये राष्ट्रवादी ताइवान भागकर चले गए थे। चीन ने कभी भी ताइवान को मान्यता नहीं दी। अन्य देशों की तरह से भारत उन देशों में शामिल है जो एक चीन नीति को साल १९४९ से ही मान्यता देते हैं। भारत का ताइवान के साथ कोई राजनयिक संबंध नहीं है। नई दिल्ली में भारत-ताइपे असोसिएशन एक दूतावास की तरह से काम करता है जिसका प्रमुख एक एक राजनयिक होता है।

कनाडा में बेसबाल के आकार की ओलावृष्टि, गाड़ियों के शीशे टूटे

अल्टर्टा (ईएमएस)। कनाडा में ?पिछले ?दिनों भारी ओलावृष्टि से १० से १५ मिनट तक तूफान के साथ एक अवॉर्ड के बीच बड़े-बड़े अंगूर और बेसबाल के आकार के ओले गिर, जिससे लोग दृशजत में आ गए। इस दौरान दर्जनों गाड़ियों के शीशे

अजरबैजान और आर्मेनिया के बीच फिर बढ़ा विवाद, कब्जा का दावा, ३ सैनिकों की मौत

मास्को (ईएमएस)। रूस ने अजरबैजान पर विवादित नागोर्नो-कराबाख क्षेत्र में संघर्ष विराम तोड़ने का आरोप लगाया है। बता दें कि इस संघर्ष में तीन सैनिकों की मौत हो गई है। रूस ने २०२० में इस क्षेत्र में लड़ाई के छह सप्ताह में ६,५०० से अधिक लोगों की जान गंवाने के बाद युद्धविराम समझौते में मदद की थी। रूस ने अ.जरबैजानी और आर्मेनियाई प्रतिनिधियों के साथ स्थिति को स्थिर करने के लिए उपाय करने की कसम खाई थी।

ऑस्ट्रेलियाई छात्रों से बोले यूक्रेनी राष्ट्रपति, चीन को रूस की नहीं करनी चाहिए मदद

कैनबरा (ईएमएस)। युद्धप्रस्त देश यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेंस्की ने ऑस्ट्रेलियाई विश्वविद्यालय के छात्रों से कहा कि चीन को उनके देश के खिलाफ युद्ध में रूस की मदद नहीं करेगा।

चीन ने यूक्रेन में रूस के युद्ध की आलोचना करने या यहां तक कि इसे एक आक्रमण के तौर पर उद्धृत करने से इनकार कर दिया है। साथ ही उसने रूस के खिलाफ अमेरिकी एवं अन्य देशों की ओर से लगाये गए प्रतिबंधों की निंदा की है और पश्चिमी देशों पर मास्को को उकसाने का आरोप लगाया है। जेलेंस्की ने इसी तरह के ऑनलाइन विश्वविद्यालय मंत्रों को कनाडा में जून में और जापान में पिछले महीने संबोधित किया था। उन्होंने नाटो के बाहर किसी अन्य देश की तुलना में यूक्रेन को अधिक समर्थन प्रदान करने के लिए ऑस्ट्रेलियाई सरकार को धन्यवाद दिया।

स्वीडन और फिनलैंड की नाटो सदस्यता के प्रस्ताव के पक्ष में अमेरिकी संसद में ९५ वोट पड़े

वाॅशिंगटन (ईएमएस)। रूस द्वारा यूक्रेन पर जारी हमलों के बीच अमेरिकी संसद में सीनेट एपी क्लोबुचर की प्रुष्टि कर दी है इसके लिए मतदान और बहस की प्रक्रिया पूरी की गई। यह पश्चिम सैन्य गठबंधन के विस्तार में महत्वपूर्ण कदम माना जा रहा है। मतदान प्रक्रिया के दौरान बुधवार को ९५ वोट पक्ष में दिये गए जबकि एक वोट प्रस्ताव के खिलाफ दिया गया। वोटिंग प्रक्रिया को दिखाने के लिए सीनेट के बहुमत के नेता चक शुमर ने दोनों देशों के राजदूतों को चैंबर गैलरी में आमंत्रित किया। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन, जिन्होंने वैश्विक स्तर पर यूक्रेन के लिए आर्थिक मदद करने में मुख्य भूमिका निभाया, उन्होंने स्वीडन और फिनलैंड को नाटो ग्रुप में जल्द से जल्द शामिल कराने की मांग की है।

बता दें कि राष्ट्रपति जो बाइडेन ने जुलाई में अमेरिकी सीनेट की मंजूरी के लिए प्रोटोकॉल भेजा, जिसमें मतदान प्रक्रिया का रास्ता साफ हुआ और इसे सफल होने के लिए सीनेट के दो-तिहाई सदस्यों द्वारा पास करने की हिस्सेदारी बढ़कर ४.३५ प्रतिशत हो गई, जो पिछले वित्त वर्ष की इसी तिमाही में एक प्रतिशत से भी कम था।

ताइवान पर बंटी दुनिया, चीन को मिला रूस का साथ तो जी-७ देश हुए खिलाफ; खूब बरसा कनाडा

ओटावा (ईएमएस)। चीन और ताइवान के बीच छिड़ी तकरार में अमेरिका की इंटी से डूंगन खासा खफा है। इस टकवाव में दुनिया के कई और देश शामिल हो गए हैं। एक तरफ रूस ने बुधवार को बयान जारी कर अमेरिका पर आरोप लगाया था कि उसने नैन्सी पेलोसी को ताइवान भेजकर विवाद को हवा दी है और उकसाने वाला काम किया है। वहीं दूसरी तरफ कनाडा भी इस मसले में कूद पड़ा है और उसने चीन को इस तनाव के लिए जिम्मेदार ठहराया है।कनाडा की विदेश मंत्री मेलानी जोली ने कहा कि चीन जो कर रहा है, उसे लेकर हम बेहद क्षिंत हैं। उसकी ओर से सेना की बड़े

नैन्सी पेलोसी की ताइवान यात्रा से गुस्साया चीन, ताइवान बॉर्डर पर जमकर मिसाइलें कागी

बीजिंग (ईएमएस)। अमेरिकी स्पीकर नैन्सी पेलोसी की ताइवान यात्रा से चीन काफी गुस्से में है। चीनी सैनिकों ने ताइवान बॉर्डर पर जमकर मिसाइलें दागी हैं। सैन्य अभ्यास के दौरान ताइवान के आसपास पानी में कई बैलिस्टिक मिसाइलें दागीं। ताइपे के रक्षा मंत्रालय ने इस क्षेत्रीय शांति को कमजोर करने वाली तकईन कार्रवाई करार दिया है। ताइवान के रक्षा मंत्रालय ने कहा, चीनी कम्युनिस्ट पार्टी ने गुरुवार की दोपहर लगभग १३:५६ बजे पूर्वोत्तर और दक्षिण-पश्चिमी ताइवान के आसपास के क्षेत्रों में

कनाडा में बेसबाल के आकार की ओलावृष्टि, गाड़ियों के शीशे टूटे

चकनाचूर हो गए। ओलावृष्टि के दौरान कई यात्री जहां थे, वहीं रातले में फंसे रह गए। लोग इतने बड़े-बड़े ओले देखकर दंग रह गए। लोगों ने इपकी तस्वीरें और वीडियोज सोशल मीडिया पर साझा की है। मौसम विज्ञानियों ने इस घटना को लेकर चिंता जताई की है। जानकारी के मुताबिक कनाडा के एक पश्चिमी प्रांत अल्टर्टा में आए एक बवंडर के बाद ऐसी ओलावृष्टि हुई, जिसने लोगों को हैरान कर दिया। गगनल कैथेड्रिन माउंटड पुलिस (आरसीएमपी)ने कहा ?कि तूफान करीब १० से १५ मिनट तक चला और करीब ३४ वाहनों को नुकसान पहुंचा। कई लोगों को मामूली चोटें भी आईं है। उनको बताया कि बवंडर आया और अचानक बेसबाल के आकार के ओले गिरने लगे। इतने बड़े-बड़े ओलों को देखकर लोग घबरा गए और कई गाड़ियां आपस में टकरा गईं। दरअसल, लोग इतने बड़े आकार के ओलों को देखकर दृशजत में आ गए। लोगों समझ ही नहीं पाए कि आखिर ये हो क्या रहा है। कुछ लोगों को लगा कि कोई बड़े-बड़े पत्थर बार रहा है। लोगों को जब तक समझ आया कि क्या हो रहा है, तब तक काफी नुकसान हो चुका था।

द.कोरिया के शीर्ष नेताओं से मुलाकात करेंगी नैसी पेलोसी

सियोल (ईएमएस)। अमेरिकी संसद की अध्यक्ष नैसी पेलोसी को द.कोरिया के शीर्ष नेताओं से मुलाकात करेंगी और क्षेत्रीय सुरक्षा, आर्थिक सहयोग तथा जलवायु संबंधी मुद्दों पर चर्चा करेंगी। इसके एक दिन पहले पेलोसी ने चीन के कड़े विरोध के बावजूद ताइवान की यात्रा की थी, जो इस स्वशासित द्वीप पर लोकतंत्र की रक्षा के लिए अमेरिका की ‘‘अडिग’’ प्रतिबद्धता को दिखाता है। पेलोसी कांग्रेस के अन्य सदस्यों के साथ दक्षिण कोरिया पहुंचीं। इससे पहले उन्होंने सिंगापुर, मलेशिया और ताइवान की यात्रा की। दक्षिण कोरिया के बाद वह जापान जाएंगी।

पेलोसी दक्षिण कोरियाई नेशनल असंबलैवी के अध्यक्ष किम जिन प्यो तथा संसद के अन्य वरिष्ठ सदस्यों से मुलाकात करेंगी और क्षेत्रीय सुरक्षा, आर्थिक सहयोग तथा जलवायु संबंधी मुद्दों पर बातचीत करेंगी। किम के कार्यालय ने इसकी जानकारी दी। दक्षिण कोरिया के एक अधिकारी ने पेलो ने उजागर करने की शर्त पर बताया कि पेलोसी की अंतर-कोरियाई सीमा क्षेत्र की यात्रा करने की भी योजना है, जिस पर अमेरिका नीत संयुक्त राष्ट्र कमान और उत्तर कोरिया का नियंत्रण है।

अल जवाहिरी की मौत के बाद अपहरण, हाईजैकिंग और आत्मघाती हमले की आशंका बरकरार

वाॅशिंगटन (ईएमएस)। खूंखार आतंकी संगठन अलकायदा मुखिया अयमान अल जवाहिरी का अमेरिका खामता को कर दिया पर खतरा अभी टला नहीं है। जवाहिरी के खान्ते के बाद अलकायदा के समर्थक या इससे जुड़े आतंकी संगठन अमेरिकी सेवाओं या नागरिकों को निशाना बना सकते हैं। इसलिए अमेरिकी नागरिकों के अपील की है कि वो विदेश यात्रा के दौरान सतर्क रहें और अपने आसपास के हालात का जायजा लेते रहें।अमेरिका ने कहा कि अलकायदा समर्थित आतंकी ‘आत्मघाती, हत्या, अपहरण, प्लेन हाईजैक और बम विस्फोटों’ सहित कई गंभयरकार को अल जवाहिरी काबुल में हुए अमेरिकी ड्रोन हमले में मारा गया था।

ताइवान पर बंटी दुनिया, चीन को मिला रूस का साथ तो जी-७ देश हुए खिलाफ; खूब बरसा कनाडा

ओटावा (ईएमएस)। चीन और ताइवान के बीच छिड़ी तकरार में अमेरिका की इंटी से डूंगन खासा खफा है। इस टकवाव में दुनिया के कई और देश शामिल हो गए हैं। एक तरफ रूस ने बुधवार को बयान जारी कर अमेरिका पर आरोप लगाया था कि उसने नैन्सी पेलोसी को ताइवान भेजकर विवाद को हवा दी है और उकसाने वाला काम किया है। वहीं दूसरी तरफ कनाडा भी इस मसले में कूद पड़ा है और उसने चीन को इस तनाव के लिए जिम्मेदार ठहराया है।कनाडा की विदेश मंत्री मेलानी जोली ने कहा कि चीन जो कर रहा है, उसे लेकर हम बेहद क्षिंत हैं। उसकी ओर से सेना की बड़े

पैमाने पर सैनाती करना गैर-जरूरी है। उन्होंने कहा कि इस मामले में चीन की हरकतों को भी किसी भी तरह से सही नहीं कहा जा सकता। जर्मन विदेश मंत्री अन्नारालेना बेयरबॉक से मुलाकात के दौरान भी उन्होंने यही बात कही। जोली और जर्मन विदेश मंत्री ने चीन से तनाव को कम करने की अपील की। बता दें कि नैन्सी पेलोसी ताइवान के एक दिवसीय दौर पर पहुंची थीं और उसे लेकर चीन लाल हो गया है। २५ साल के बाद ऐसा पहली बार हुआ है, जब अमेरिका कोई नेता ताइवान पहुंचा है। द्वीपीय देश ताइवान को चीन अपना हिस्सा मानता रहा है

नैन्सी पेलोसी की ताइवान यात्रा से गुस्साया चीन, ताइवान बॉर्डर पर जमकर मिसाइलें कागी

बीजिंग (ईएमएस)। अमेरिकी स्पीकर नैन्सी पेलोसी की ताइवान यात्रा से चीन काफी गुस्से में है। चीनी सैनिकों ने ताइवान बॉर्डर पर जमकर मिसाइलें दागी हैं। सैन्य अभ्यास के दौरान ताइवान के आसपास पानी में कई बैलिस्टिक मिसाइलें दागीं। ताइपे के रक्षा मंत्रालय ने इस क्षेत्रीय शांति को कमजोर करने वाली तकईन कार्रवाई करार दिया है। ताइवान के रक्षा मंत्रालय ने कहा, चीनी कम्युनिस्ट पार्टी ने गुरुवार की दोपहर लगभग १३:५६ बजे पूर्वोत्तर और दक्षिण-पश्चिमी ताइवान के आसपास के क्षेत्रों में

डोंगफेंग श्रृंखला की कई बैलिस्टिक मिसाइलें दागी है।ट चीनी इंस्टर्न थिएटर कमांड ने कहा कि उसने नियोजित अभ्यास के तहत गुरुवार को ताइवान के पूर्वी तट के पानी पर पारंपरिक मिसाइलों की कई फायरिंग पूरी कर ली है। इंस्टर्न थिएटर कमांड के प्रवक्ता ने कहा कि गोलीबारी पूरी होने के बाद संबंधित समुद्री और हवाई क्षेत्र पर नियंत्रण हटा लिया गया है।

चीनी विदेश मंत्रालय ने कहा कि कंबोडिया में आशियन कार्यक्रमों के इतर चीन के विदेश मंत्री वांग यी और उनके जापानी समकक्ष के बीच एक बैठक रह कर दी गई है। एक नियमित मीडिया ब्रीफिंग में मंत्रालय के प्रवक्ता हुआ चुनयिंग ने कहा कि ताइवान के बारे में सात देशों के समूह द्वारा दिए गए संयुक्त बयान से चीनी पक्ष बहुत नाराज है। आपको बता दें कि जापान सहित जी-७ देशों के विदेश मंत्रियों ने बुधवार को चीन से ताइवान जलमरुमध्या के आसपास तनाव को शांतिपूर्ण तरीके से हल करने का आह्वान किया था।

आतंकवाद पर विशेष बैठक में संरा सुरक्षा परिषद के सदस्यों की मेजबानी करेगा भारत

जिनेवा (ईएमएस)। भारत आतंकवाद के खिलाफ २९ अक्टूबर को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के १५ देशों के राजनयिकों की एक विशेष बैठक की मेजबानी करेगा। संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में भारत का अस्थायी सदस्य के रूप में दो साल का कार्यकाल इस साल दिसंबर में समाप्त होने वाला है। दिसंबर में देश संयुक्त राष्ट्र की इस शक्तिशाली निकाय की अध्यक्षता भी करेगा। भारत २०२२ के लिए सुरक्षा परिषद की आतंकवाद रोधी समिति की अध्यक्षता करेगा और आतंकवाद विशेष बैठक में खासकर तीन महत्वपूर्ण क्षेत्रों पर ध्यान कें

मुख्यमंत्री ने सूरत से राज्यव्यापी ‘हर घर तिरंगा’ अभियान का शुभारंभ कराया

- राज्य के 8 महानगर पालिका में 12 अगस्त तक आयोजित होगी ‘तिरंगा पदयात्रा’

- भूपेन्द्र पटेल सूरत में ‘तिरंगा पदयात्रा’ नगरजनों के साथ पैदल चल कर सहभागी हुए

अहमदाबाद (ईएमएस)'मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने राज्य के 8 महानगर पालिका क्षेत्रों में 4 से 12 अगस्त के दौरान आयोजित होने वाली राज्यव्यापी ‘तिरंगा पदयात्रा’ का गुरुवार को सूरत महानगर से शुभारंभ कराते हुए स्पष्ट रूप से कहा कि देश की एकता, अखंडता एवं ‘एक भारत, श्रेष्ठ भारत’ के प्रतीक तिरंगे को देश के सभी घरों में फहराने के प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के आस्थान को खीकार करते हुए राज्य सरकार राज्य के एक करोड़ घरों पर तिरंगा फहराने को संकल्पबद्ध है। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने सूरत महानगर पालिका द्वारा राष्ट्र भावना के साथ मनाया जा रहे स्वतंत्रता के

75 वर्ष के अवसर पर ‘हर घर तिरंगा’ अभियान के अंतर्गत पिपलोट में आयोजित ‘तिरंगा पदयात्रा’ को प्रस्थान कराया और साथ ही इस पदयात्रा में नगरजनों के पैदल चल कर सहभागी भी हुए। लालगढ़ कॉण्ट्रेक्टर क्रिकेट स्टेडियम से कारगिल चौक तक दो किलोमीटर की इस तिरंगा यात्रा के रूट पर नगरजनों ने मुख्यमंत्री और महानुभावों का तिरंगा लहरा कर हर्षनाद के साथ अभिवादन किया। मुख्यमंत्री ने भी तिरंगा लहरा कर नगरजनों का अभिवादन स्वीकार किया। इससे पहले मुख्यमंत्री सहित महानुभावों, पदाधिकारियों ने यहाँ लगाए गए विभिन्न तिरंगा वितरण बूथ पर जाकर डिजिटल पेमेंट कर तिरंगा खरीदा। इसके बाद शुरू हुई पदयात्रा के रूट पर राज्य के सांस्कृतिक समूहों, स्कूलों के विद्यार्थियों-युवाओं ने परंपरागत सांस्कृतिक परिधानों में देश भक्ति की रंगारंग कृतियाँ प्रस्तुत कीं और ‘तिरंगा पदयात्रा’ में शामिल पदयात्रियों का उत्साहपूर्वक स्वागत किया। यात्रा के दौरान मिनी भारत समान सूरत में बसे विभिन्न राज्यों के सांस्कृतिक समूह तथा उनकी नृत्य प्रस्तुतियाँ आकर्षण का केन्द्र बने। मुख्यमंत्री ने लालगढ़ कॉण्ट्रेक्टर स्टेडियम में आयोजित समारोह को संबोधित करते हुए कहा

अंक्लेश्वर की यूनियन बैंक में दिनदहाड़े लूट चलाकर फरार तीन लुटेरों में दो धरे गए

भरुच (ईएमएस)'अंक्लेश्वर के पिरामण नाका के निकट स्थित यूनियन बैंक में दिनदहाड़े लूट की घटना से सनसनी फैल गई'बैंक में घुसे तीन लुटेरों ने फायरिंग की और लूट चलाकर मोटर साइकिल पर फरार भी हो गए'खबर मिलते ही हरकत में आई पुलिस ने नाकाबंदी कर दो लुटेरों को दबोच लिया'जानकारी के मुताबिक भरुच जिले के अंक्लेश्वर में पिरामण नाका के निकट की यूनियन बैंक में दिनदहाड़े सशस्त्र लुटेरों घुस गए' लुटेरों को देख बैंक का स्टाफ डरकर टेबल के नीचे बैठ गया'खबर मिलते ही हरकत में आई पुलिस ने नाकाबंदी कर र्वी पुलिस और लुटेरों के बीच हुई फायरिंग में एक लुटेरा घायल हो गया, जिसे उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है'

पालनपुर-भुज एक्सप्रेस 6 अगस्त 2022 की जगह 05 अगस्त 2022 से चलेगी

अहमदाबाद (ईएमएस)'ट्रेन संख्या 20927 पालनपुर-भुज एक्सप्रेस पालनपुर से 6 अगस्त 2022 की जगह 05 अगस्त 2022 से चलेगी।

पूर्व में अधिपुनित किया गया था ट्रेन संख्या 20927 पालनपुर-भुज एक्सप्रेस 06 अगस्त 2022 से पालनपुर से 13:10 बजे चलकर 19:40 बजे भुज पहुंचेगी।

इस ट्रेन के परिचालन समय और उद्धारव में कोई बदलाव नहीं किया गया है।

इस रक्षाबंधन पर बादाम के साथ दें सेहत का तोहफा

भारत, 03 अगस्त, 2022: एक बार फिर त्यौहारों का महीना शुरू हो चुका है, जहाँ पूरे देशभर में लोग बहुप्रतीक्षित त्यौहार रक्षाबंधन की तैयारियों में जुट जाते हैं। रक्षाबंधन भाई-बहनों के रिश्ते के सम्मान के तौर पर मनाया जाता है। इस त्यौकहार पर भाई-बहन एक-दूसरे के प्रति प्यार और भरोसे के प्रतीक के रूप में ‘राखी’ बांधते हैं और खूबसूरत तोहफों के साथ एक-दूसरे को न्हे देने के मौके का इंतजार करते हैं। वैसे तो तैयारियां जोरों पर है लेकिन यह वह समय भी होता है जब एक-दूसरे को दिए जाने वाले तोहफों के बारे में गहराई से सोचा जाए। इस रक्षा बंधन अपनों की सेहत और तंदुरुस्ती को ध्यान में रखते हुए, आइए उनही भरा बादाम का एक बॉक्स देखकर, उनकी बेहतर सेहत के बंधन को मजबूत करें!

बादाम अच्छी सेहत का उपहार

कि जब स्वतंत्रता के 75 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर समय देश आजादी का अमृत महोत्सव मना रहा है, तब राज्य के हर नागरिक में राष्ट्र भावना जगाने में सूरत की यह तिरंगा पदयात्रा प्रेरणादायी बनेगी। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने अपेक्षा व्यक्त की कि प्रत्येक राज्य के सभी नागरिक घर पर तिरंगा फहराएँ और राष्ट्र भावना के इस यज्ञ में उत्साहपूर्वक जुड़ कर माँ भारती का गौरव बढ़ाएँ। उन्होंने सूरतवासियों के उत्साह की प्रशंसा करते हुए कहा कि खान-पान तथा स्पष्टदादा के लिए विख्यात मौजीले सूती राष्ट्र भक्ति में भी अग्रसर हैं। उन्होंने आकाश व्यक्त की कि सूती घर-घर तिरंगा फहरा कर राष्ट्र चेतना की इस पहल में योगदान दें। उन्होंने तिरंगा यात्रा के सुदृढ़ आयोजन के लिए सूरत महानगर पालिका के सूत्रधारों को अभिनंदन दिया।

इस अवसर पर गृह राज्य मंत्री हर्ष संघवी ने प्रार्संगिक संबोधन में सूरतवासियों को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि सूरतियों ने तिरंगा यात्रा के माध्यम से देश के कोने-कोने में राष्ट्रवाद का संदेश पहुंचाने का दायित्व उठाया है। सूरत के युवाओं-बच्चों का अपनी पॉकेट मनी से तिरंगा झंडा खरीद कर यात्रा में शामिल होना सराहनीय है। संघवी ने कहा कि स्वतंत्रता के 75 वर्ष की पूर्णता वे अवसर पर देशवासियों में पुन: एक बार एकता एवं राष्ट्र भावना की लहर जागी है। उन्होंने तिरंगा भेंट करने के स्थान पर स्व-बचत से राष्ट्र ध्वज खरीदने का बगपूर्वक आग्रह किया।

प्रदेश भाजपा अध्यक्ष व सांसद सी. आर. पाटिल ने सूरतवासियों के देश भक्ति के उत्साह का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि हजारों युवाओं, क्रांतिकारियों, स्वतंत्रता सेनानियों के बलिदान के प्रताप से आज देशवासी मुक्त रूप से राष्ट्र ध्वज फहरा सकते हैं। उन्होंने कहा कि राज्य के 1 करोड़ घरों पर तिरंगा फहराने के मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल के संकल्प को हम सभी साथ मिल कर पूर्ण करेंगे। पाटिल ने कहा कि ऐसे में जबकि राष्ट्र ध्वज की आख्यसंहिता में सुगम परिवर्तन कर केन्द्र सरकार ने किसी भी स्थान पर दिन-रात में राष्ट्र ध्वज फहराने की

राज्य में कोरोना के 871 नए मरीज, 1031 लोग डिस्चार्ज, भावनगर में एक मौत

अहमदाबाद (ईएमएस)'गुरुवार को राज्य में कोरोना के 871 नए मरीज सामने आए हैं, वहीं 1031 लोग ठीक होकर अपने घर लौट गए'भावनगर शहर में कोरोना से एक मरीज की कोरोना से मौत हो गई'राज्य में कोरोना से स्वस्थ होने का दर 9८.63 प्रतिशत है, दूसरी टीकाकरण अभियान के तहत आज राज्यभर में 522127 लोगों का वैक्सिनेशन किया गया'कोरोना के नए केसों के साथ राज्य में सक्रिय मरीजों की संख्या 6246 हो गई है'जिसमें 23 मरीज वेंटिलेटर पर हैं और 6223 लोग स्टेबल हैं'जबकि 1241363 लोग कोरोना से अब तक स्वस्थ हो चुके हैं और 10972 मरीजों की मौत हो चुकी है'24 घंटों में दर्ज कोरोना के नए केसों में सबसे अधिक अहमदाबाद कॉर्पोरेशन में 281 नए मरीज सामने आए हैं'वडोदरा कॉर्पोरेशन में 71, मेहसाणा में 44, सूरत में 42, राजकोट कॉर्पोरेशन में 38, गांधीनगर में 36, राजकोट में 35, सूरत कॉर्पोरेशन में 30, अमरेली में 29, गांधीनगर कॉर्पोरेशन में 28, कच्छ में 27, बनासकांठा में 21, नवसारी में 18, पाटण में 18, आणंद में 16, वडोदरा में 14, मोरबी में 13, वलसाड में

है, क्योंकि इसकी हर मुट्ठी (30ग्राम) प्रोटीन (6 जी), फाइबर (4 जी), वुड फैट (9.5 ग्राम), विटामिन ई (7.7 मिलीग्राम), कैल्शियम (81 मिलीग्राम), मैग्नीशियम (81 मिलीग्राम)जैसे महत्वपूर्ण पोषक तत्वों और अन्य तत्वों का स्रोत है। कई शोध अध्ययनों ने भी बादाम को डायबिटीज प्रबंधन, वजन प्रबंधन, हृदय रोगों और अन्य स्वास्थ्य समस्याओं के लिये फायदेमंद साबित किया है। वनस्पति आधारित प्रोटीन का एक सक्रिय स्रोत है और लंबे समय तक पेट भरे होने का एहसास कराता है। स्वादिष्ट और स्वास्थ्यवर्धक, बादाम को कई तरह से परोसा जा सकता है - सादा, भुना या फ्लेवर्ड, या रेसिपी में एक सामग्री के रूप में भी। इस नट में जितने सेहतमंद गुण हैं, वह बादाम को इस रक्षाबंधन भाई-बहनों को देने के लिये सबसे बेहतर उपहार बनाता है।

स्वतंत्रता दी है, तबउन्होंने लोगों से प्रधानमंत्री की 'हर घर तिरंगा'की पहल के अंतर्गत स्वयं तिरंगा खरीदने एवं इस अभियान में उत्साह से जुड़ने का अनुरोध किया।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने ‘हर घर तिरंगा’का थीम साँग लॉन्च किया। कार्यक्रम के समापन अवसर पर मुख्यमंत्री सहित उपस्थित सभी ने घर-घर तिरंगा के ध्येय के साथ 13 से 15 अगस्त के दौरान तिरंगे को मान-सम्मान के साथ फहराने का सामूहिक शपथ ग्रहण किया। पदयात्रा में विभिन्न स्कूलों के विद्यार्थी, शिक्षक, स्पोर्ट्स ग्रुप तथा एसोसिएशन, एनसीसी, एनएसएफ, नेहरू युवा केन्द्र, हजीरा स्थित ओएनजीसी, कृषकों, अदाणी, रिलायंस, एएमएएस जैसे औद्योगिक समूहों के विभिन्न सामाजिक संगठनों के प्रतिनिधि, राष्ट्रप्रेमी नागरिक देश भक्ति से पूर्ण वातावरण में उत्साह के साथ तिरंगा पदयात्रा में शामिल हुए। अन्य राज्यों के संगठन,विशेषकर ओडीशा, राजस्थान, पश्चिम बंगाल, महाराष्ट्र, तमिलनाडु, केरल आदि के नागरिक तथा उनके सांस्कृतिक समूह भी जुड़े।

मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय अहमदाबाद में तिरंगा वितरण कार्यक्रम का शुभारंभ

अहमदाबाद (ईएमएस)'आजादी की 75 वीं वर्षांत के उपलक्ष्य में मनाए जा रहे आजादी का अमृत महोत्सव के तहत 13 से 15 अगस्त तक हर घर तिरंगा अभियान चलाया जा रहा है जिसमें सभी को अपने घर पर तिरंगा फहराना है। मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय अहमदाबाद में मंडल रेल प्रबंधक तरुण जैन ने 04.08.2022 को सभी शाखाधिकारियों की उपस्थिति में तिरंगा वितरण कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस अभियान के अंतर्गत पश्चिम रेलवे के अहमदाबाद मंडल द्वारा 16500 तिरंगों का वितरण का किया जायेगा। हर घर तिरंगा अभियान को सफल बनाने के लिए अहमदाबाद मंडल द्वारा अपने अपने स्तर पर तैयारियों की जा रही है। इसके तहत कर्मचारियों एवं अधिकारियों को लगभग 16500 तिरंगे का वितरण करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है जिसमें मंडल के सभी विभागों, उत्पादन इकाइयों, यूनिटों आदि को शामिल किया गया है।

13, जामनगर कॉर्पोरेशन में 11, अरवळी, पोरबंदर, साबरकांठा में 10-10, सुरेन्द्रनगर में 8, भरुच, भावनगर कॉर्पोरेशन, खेडा, भरुच में 7-7, अहमदाबाद में 6, पंचमहल में 5, देवभूमि द्वारका, गिर सोमनाथ में 4-4, भावनगर में 3, दाहाद में 2, जामनगर, जुनागढ़, जुनागढ़ कॉर्पोरेशन में 1-1 समेत राज्यभर में कोरोना के कुल 871 नए केस पिछले 24 घंटों में दर्ज हुए'दूसरी और टीकाकरण अभियान के तहत आज 18 वर्ष से अधिक आयु के 2342 को पहला और 6873 को पहला डोज दिया गया' 15 से 17 वर्ष आयु के 105 लोगों को पहला और 1902 को दूसरा टीका लगाया गया'60 वर्ष से अधिक आयु के 54107 नागरिकों को प्रीकोशन डोज दिया गया'वहीं 12 से 14 वर्षीय आयु के 2129 को पहली और 5473 किशोरी को कोविड की दूसरी वैक्सिने लगाई गई'इसके अलावा 18 से 59 वर्ष आयु समूह के 449196 लोगों को कोरोना का बूस्टर डोज दिया गया'राज्य में अब तक 11 करोड़ 78 लाख 64 हजार 307 कोरोना के टीक लग चुके हैं'

9 अगस्त से वांकानेर-मोरबी के बीच चलनेवाली 6 डेम्ू ट्रेनें परिवर्तित समय से चलेंगी

राजकोट (ईएमएस)'पश्चिम रेलवे द्वारा वांकानेर-मोरबी के बीच चल रही 6 डेम्ू ट्रेनों के परिचालन के समय में 9 अगस्त से परिवर्तन किया गया है। राजकोट डििविजन के सीनियर डीसीएम अभिनव जेफ के अनुसार परिवर्तित समय से चलने वाली ट्रेनों का विवरण इस प्रकार है:-

1. ट्रेन संख्या 09561 वांकानेर-मोरबी डेम्ू वांकानेर से रात्रि में 22.10 बजे की जगह 10 मिनट पहले यानि 22.00 बजे रवाना होकर मोरबी 22.45 बजे पहुंचेगी।

2. ट्रेन संख्या 09562 मोरबी-वांकानेर डेम्ू मोरबी से सुबह 06.00 बजे की जगह 10 मिनट पहले यानि 05.50 बजे रवाना होकर वांकानेर 06.35 बजे पहुंचेगी।

3. ट्रेन संख्या 09441

अदानी ने सीएनजी की कीमत में १.४९ रुपये की गई वृद्धि

देश में बढ़ रही महंगाई ने जनता की कमरतोड़ दी : पेट्रोल-डीजल, रोसाई गैस, सब्जी, खानेपीने की वस्तु की कीमत में लगातार वृद्धि हो रही है

अहमदाबाद, ४ अगस्त ।

आम जनता को फिर से महंगाई का सामना करना पड़ रहा है। बुधवार को अदानी द्वारा पीएनजी गैस वृद्धि करने के बाद अब सीएनजी की कीमत में वृद्धि हुई है। अहमदाबादियों पर सीएनजी की कीमत में १.४९ रुपये की वृद्धि की गई है। छद्म की प्रतिकिलो कीमत अब ८७.३८ रुपया हो गया है । पहले छद्म की प्रतिकिलो कीमत ८५.८९ रुपये था । अदानी ने सीएनजी की कीमत प्रतिकिलो १.४९ रुपये बढ़ा दी है । हालांकि, यह कीमतवृद्धि वाहनचालकों को भारी पड़ेगी ।रिक्शा चालक पहले से ही गैस में बढ़ी हुई कीमत से परेशान है । ऐसे में कीमत वृद्धि उनके बजट को बिगाड़ देगा । यहां उद्देखनीय है कि मंगलवार को सीएनजी गैस में १.९९ रुपये की वृद्धि की थी । देश में लगातार बढ़ रही महंगाई ने जनता की कमरतोड़ दी है । पेट्रोल-डीजल, रोसाई गैस, सब्जी, खानेपीने की वस्तु की कीमत में लगातार वृद्धि हो रही है । महंगाई से जनता परेशान है । जीवन जरूरत की प्रत्येक वस्तुओं की कीमत भी आसमान छू रही है । अब अदानी ने गैस की कीमत बढ़ा दी है। लंबे समय से पेट्रोल-डीजल और एलपीजी ग्राहकों को महंगाई की मार पड़ना शुरू हो गया है । पेट्रोल तथा डीजल पर अब महंगाई का मार पड़ना शुरू हो गया है । इसके पहले ही सीएनजी की कीमत बढ़ने

केजरीवार का टवीट- गुजरात में भाजपा अमित शाह को मुख्यमंत्री का चेहरा बना सकती है

अहमदाबाद (ईएमएस)'गुजरात विधानसभा चुनाव में इस बार त्रिकोणीय मुकाबला होना तय है'भाजपा और कांग्रेस के अलावा अबकी बार आम आदमी पार्टी (आप) भी मैदान में हैं'दिल्ली और पंजाब में मिली सफलता से गदगद आप गुजरात फतह करने में कोई कसर छोड़ना नहीं चाहते'एक महीने के भीतर दिल्ली के मुख्यमंत्री और आप संयोजक अरविंद केजरीवाल चार बार गुजरात दौरा कर मुफ्त बिजली और रोजगार को लेकर बड़ा ऐलान कर चुके हैं'गुजरात चुनाव निकट आते ही राजनीतिक बयानबाजी तेज हो गई है'सभी जानना चाहते हैं कि राजनीतिक दल किसे अपना मुख्यमंत्री बनाएंगे?

फिर गुजरात पहुंची मेघा की सवारी, अगले पांच दिन राज्य में भारी बारिश की संभावना

अहमदाबाद (ईएमएस)'गुजरात में फिर एक बार मेघा की सवार पहुंच गई है'आगामी पांच दिन राज्य में खासकर दक्षिण गुजरात में भारी बारिश होने की संभावना है'दक्षिण गुजरात के अलावा सौराष्ट्र के कई हिस्सों में भारी बारिश हो सकती है'वहीं अहमदाबाद समेत मध्य गुजरात में मध्यम बारिश होने की संभावना है'मौसम विभाग के मुताबिक अगस्त महीने के दौरान राज्य में अच्छी बारिश होगी'आगामी 8 से 10 अगस्त के दौरान मूशलाधार बारिश की संभावना है'बुधवार को अहमदाबाद समेत राज्य में फिर एक बार मेघा सक्रिय हो गया है'अहमदाबाद में बुधवार की रात के बाद आज भी बारिश हो रही है'पिछले 24 घंटों के दौरान राज्य की 88 तहसीलों में बारिश हुई है'जिसमें अमरेली के वडिया में 2.5 इंच, बगसरा में 2 इंच, अरवळी के धनसुरा में 2.5 इंच, भरुच के नेत्रंग में 1.5 इंच, गांधीनगर के दुर्गेगाम में 1.5 इंच, तापी जिले की उच्छल तहसील में 1.5 इंच बारिश होने की खबर है'बता दें कि राज्य में अब तक मौसम की 71 प्रतिशत बारिश हो चुकी है'जिसमें सबसे अधिक कच्छ में 118 प्रतिशत बारिश हुई है'जबकि दक्षिण गुजरात में 83 प्रतिशत मौसम की बारिश हुई है'दूसरी ओर मौसम के जानकार अंबालाल पटेल ने 6 अगस्त तक मध्य गुजरात में भारी से अतिभारी बारिश की संभावना व्यक्त की है'पटेल के मुताबिक राज्य के कुछ क्षेत्रों में 6 इंच से भी अधिक बारिश हो सकती है'तापी और नर्मदा नदी के जलस्तर में वृद्धि होगी'अंबालाल के मुताबिक आगामी 10 अगस्त तक दक्षिण गुजरात में अतिभारी बारिश होगी'जबकि दक्षिण सौराष्ट्र

9 अगस्त से वांकानेर-मोरबी के बीच चलनेवाली 6 डेम्ू ट्रेनें परिवर्तित समय से चलेंगी

वांकानेर-मोरबी डेम्ू वांकानेर से सुबह 07.10 बजे की जगह 10 मिनट पहले यानि 07.00 बजे रवाना होकर मोरबी 07.45 बजे पहुंचेगी।

4. ट्रेन संख्या 09442 मोरबी-वांकानेर डेम्ू मोरबी से सुबह 08.10 बजे की जगह 15 मिनट पहले यानि 07.55 बजे रवाना होकर वांकानेर 08.40 बजे पहुंचेगी।

5. ट्रेन संख्या 09439 वांकानेर-मोरबी डेम्ू वांकानेर से शाम 19.20 बजे की जगह 20 मिनट पहले यानि 19.00 बजे रवाना होकर मोरबी 19.45 बजे पहुंचेगी।

6. ट्रेन संख्या 09440 मोरबी-वांकानेर डेम्ू मोरबी से रात्रि में 20.20 बजे की जगह 20 मिनट पहले यानि 20.00 बजे रवाना होकर वांकानेर 20.45 बजे पहुंचेगी।

रेल यात्रियों से निवेदन है कि वे परोक्त फेरबदल को ध्यान में रखकर अपनी यात्रा प्रारंभ करें और ट्रेनों के परिचालन संबन्धित नवीनतम अपडेटस कि जानकारी के लिए **www.enquiry.indianrail.gov.in** पर जाकर अवलोकन करें ताकि किसी प्रकार की असुविधा ना हो।

जन हितैषी

वेबसाइट पर www.gseb.org पर जारी किया गया कक्षा-१२ की पूरक परीक्षा का परिणाम अंत में घोषित किया गया

अहमदाबाद, ४ अगस्त । गुजरात माध्यमिक और उच्च माध्यमिक शिक्षा बोर्ड, गांधीनगर द्वारा कक्षा-१२ सामान्य प्रवाह और विज्ञान प्रवाह की जुलाई २०२२ में ली गई व्यवसायलक्षी प्रवाह, उ.उ. बुनियादी प्रवाह तथा संस्कृत माध्यम की पूरक परीक्षा का परिणाम आज बोर्ड की ऑफिशियल वेबसाइट पर खूब इश्टाईहू,हू,हूद पर जारी किया गया है । परिणाम मामले में शिक्षा मंत्री जीतू वाघाणी ने टवीट करके जानकारी दी थी कि कक्षा-१२ विज्ञान प्रवाह और सामान्य प्रवाह की जुलाई ४ अगस्त २०२२ की परीक्षा का परिणाम ४ अगस्त २०२२ को सुबह में आठ बजे जारी किया जाएगा ।जुलाई महीने में ली गई विज्ञान प्रवाह की पूरक परीक्षा के लिए १४,०३९ विद्यार्थी दर्ज किए गए थे, जिसमें से १२,२५० विद्यार्थियों ने परीक्षा दी थी, जबकि सामान्य प्रवाह की पूरक परीक्षा के लिए ४९,१६७ विद्यार्थी रजिस्टर्ड हुए थे । जिसमें से ३७,४५७ विद्यार्थियों ने परीक्षा दी थी । जिसमें से विज्ञान प्रवाह में ३५८८ विद्यार्थी पूरक परीक्षा में पास हुए हैं और विज्ञान प्रवाह का

कीमत में लगातार वृद्धि हो रही है राज्यों में हुए विधानसभा चुनाव पूरा हुआ तब से चुनाव के परिणाम के बाद इसकी असर कीमत पर पड़ने लगी है । कीमतों में वृद्धि वैश्विक स्तर पर तेल की ज्यादा कीमत बला का रही है । दूसरी तरफ, सीएनजी की कीमत भी बढ़ गई है, ऐसे में इतना तो स्पष्ट है कि, आगामी दिनों में पेट्रोल-डीजल की कीमत में तेजी देखने को मिल सकती है । गुजरात में आज से अदानी ने सीएनजी में नई कीमत वृद्धि लागू की है । रिक्शाचालकों ने कीमत वृद्धि के खिलाफ दु:ख व्यक्त किया है और उनका कहना है कि जो लोग रिक्शा और सीएनजी वाहन के उपयोग से ट्रांसपोर्टेशन का काम करते है उनकी हालत बदतर हो गई है । एक तरफ ग्राहक ज्यादा किराया देने से मना कर रहे है ऐसे में हमारे महेगी सीएनजी धराने के बाद कमाई करने में हालत खराब हो रही है । ऐसे में फिर एक बार मिनिमम किराये में वृद्धि करने की मांग सीएनजी रिक्शाचालकों द्वारा किया जा सकता है ।रिक्शाचालकों ने बैटरीवाला वाहनों को प्रोत्साहन देने के लिए सीएनजी की कीमत में वृद्धि किए जा रहे होने का आरोप भी लगाया गया है । रिक्शाचालक कहते है कि पहले प्रदूषण की वजह से पेट्रोल से चलती रिक्शा बंद की गई अब बैटरीवाला वाहनों को प्रोत्साहन देने के लिए सीएनजी की कीमत में वृद्धि की जा रही है ।

केजरीवार का टवीट- गुजरात में भाजपा अमित शाह को मुख्यमंत्री का चेहरा बना सकती है

अहमदाबाद (ईएमएस)'गुजरात विधानसभा चुनाव में इस बार त्रिकोणीय मुकाबला होना तय है'भाजपा और कांग्रेस के अलावा अबकी बार आम आदमी पार्टी (आप) भी मैदान में हैं'दिल्ली और पंजाब में मिली सफलता से गदगद आप गुजरात फतह करने में कोई कसर छोड़ना नहीं चाहते'एक महीने के भीतर दिल्ली के मुख्यमंत्री और आप संयोजक अरविंद केजरीवाल चार बार गुजरात दौरा कर मुफ्त बिजली और रोजगार को लेकर बड़ा ऐलान कर चुके हैं'गुजरात चुनाव निकट आते ही राजनीतिक बयानबाजी तेज हो गई है'सभी जानना चाहते हैं कि राजनीतिक दल किसे अपना मुख्यमंत्री बनाएंगे?

फिर गुजरात पहुंची मेघा की सवारी, अगले पांच दिन राज्य में भारी बारिश की संभावना

अहमदाबाद (ईएमएस)'गुजरात में फिर एक बार मेघा की सवार पहुंच गई है'आगामी पांच दिन राज्य में खासकर दक्षिण गुजरात में भारी बारिश होने की संभावना है'दक्षिण गुजरात के अलावा सौराष्ट्र के कई हिस्सों में भारी बारिश हो सकती है'वहीं अहमदाबाद समेत मध्य गुजरात में मध्यम बारिश होने की संभावना है'मौसम विभाग के मुताबिक अगस्त महीने के दौरान राज्य में अच्छी बारिश होगी'आगामी 8 से 10 अगस्त के दौरान मूशलाधार बारिश की संभावना है'बुधवार को अहमदाबाद समेत राज्य में फिर एक बार मेघा सक्रिय हो गया है'अहमदाबाद में बुधवार की रात के बाद आज भी बारिश हो रही है'पिछले 24 घंटों के दौरान राज्य की 88 तहसीलों में बारिश हुई है'जिसमें अमरेली के वडिया में 2.5 इंच, बगसरा में 2 इंच, अरवळी के धनसुरा में 2.5 इंच, भरुच के नेत्रंग में 1.5 इंच, गांधीनगर के दुर्गेगाम में 1.5 इंच, तापी जिले की उच्छल तहसील में 1.5 इंच बारिश होने की खबर है'बता दें कि राज्य में अब तक मौसम की 71 प्रतिशत बारिश हो चुकी है'जिसमें सबसे अधिक कच्छ में 118 प्रतिशत बारिश हुई है'जबकि दक्षिण गुजरात में 83 प्रतिशत मौसम की बारिश हुई है'दूसरी ओर मौसम के जानकार अंबालाल पटेल ने 6 अगस्त तक मध्य गुजरात में भारी से अतिभारी बारिश की संभावना व्यक्त की है'पटेल के मुताबिक राज्य के कुछ क्षेत्रों में 6 इंच से भी अधिक बारिश हो सकती है'तापी और नर्मदा नदी के जलस्तर में वृद्धि होगी'अंबालाल के मुताबिक आगामी 10 अगस्त तक दक्षिण गुजरात में अतिभारी बारिश होगी'जबकि दक्षिण सौराष्ट्र

के हिस्सों में भारी से अतिभारी बारिश की संभावना है'दक्षिण गुजरात के अलावा सौराष्ट्र के कई हिस्सों में भारी बारिश हो सकती है'वहीं अहमदाबाद समेत मध्य गुजरात में मध्यम बारिश होने की संभावना है'मौसम विभाग के मुताबिक अगस्त महीने के दौरान राज्य में अच्छी बारिश होगी'आगामी 8 से 10 अगस्त के दौरान मूशलाधार बारिश की संभावना है'बुधवार को अहमदाबाद समेत राज्य में फिर एक बार मेघा सक्रिय हो गया है'अहमदाबाद में बुधवार की रात के बाद आज भी बारिश हो रही है'पिछले 24 घंटों के दौरान राज्य की 88 तहसीलों में बारिश हुई है'जिसमें अमरेली के वडिया में 2.5 इंच, बगसरा में 2 इंच, अरवळी के धनसुरा में 2.5 इंच, भरुच के नेत्रंग में 1.5 इंच, गांधीनगर के दुर्गेगाम में 1.5 इंच, तापी जिले की उच्छल तहसील में 1.5 इंच बारिश होने की खबर है'बता दें कि राज्य में अब तक मौसम की 71 प्रतिशत बारिश हो चुकी है'जिसमें सबसे अधिक कच्छ में 118 प्रतिशत बारिश हुई है'जबकि दक्षिण गुजरात में 83 प्रतिशत मौसम की बारिश हुई है'दूसरी ओर मौसम के जानकार अंबालाल पटेल ने 6 अगस्त तक मध्य गुजरात में भारी से अतिभारी बारिश की संभावना व्यक्त की है'पटेल के मुताबिक राज्य के कुछ क्षेत्रों में 6 इंच से भी अधिक बारिश हो सकती है'तापी और नर्मदा नदी के जलस्तर में वृद्धि होगी'अंबालाल के मुताबिक आगामी 10 अगस्त तक दक्षिण गुजरात में अतिभारी बारिश होगी'जबकि दक्षिण सौराष्ट्र

के हिस्सों में भारी से अतिभारी बारिश की संभावना है'दक्षिण गुजरात के अलावा सौराष्ट्र के कई हिस्सों में भारी बारिश हो सकती है'वहीं अहमदाबाद समेत मध्य गुजरात में मध्यम बारिश होने की संभावना है'मौसम विभाग के मुताबिक अगस्त महीने के दौरान राज्य में अच्छी बारिश होगी'आगामी 8 से 10 अगस्त के दौरान मूशलाधार बारिश की संभावना है'बुधवार को अहमदाबाद समेत राज्य में फिर एक बार मेघा सक्रिय हो गया है'अहमदाबाद में बुधवार की रात के बाद आज भी बारिश हो रही है'पिछले 24 घंटों के दौरान राज्य की 88 तहसीलों में बारिश हुई है'जिसमें अमरेली के वडिया में 2.5 इंच, बगसरा में 2 इंच, अरवळी के धनसुरा में 2.5 इंच, भरुच के नेत्रंग में 1.5 इंच, गांधीनगर के दुर्गेगाम में 1.5 इंच, तापी जिले की उच्छल तहसील में 1.5 इंच बारिश होने की खबर है'बता दें कि राज्य में अब तक मौसम की 71 प्रतिशत बारिश हो चुकी है'जिसमें सबसे अधिक कच्छ में 118 प्रतिशत बारिश हुई है'जबकि दक्षिण गुजरात में 83 प्रतिशत मौसम की बारिश हुई है'दूसरी ओर मौसम के जानकार अंबालाल पटेल ने 6 अगस्त तक मध्य गुजरात में भारी से अतिभारी बारिश की संभावना व्यक्त की है'पटेल के मुताबिक राज्य के कुछ क्षेत्रों में 6 इंच से भी अधिक बारिश हो सकती है'तापी और नर्मदा नदी के जलस्तर में वृद्धि होगी'अंबालाल के मुताबिक आगामी 10 अगस्त तक दक्षिण गुजरात में अतिभारी बारिश होगी'जबकि दक्षिण सौराष्ट्र

के हिस्सों में भारी से अतिभारी बारिश की संभावना है'दक्षिण गुजरात के अलावा सौराष्ट्र के कई हिस्सों में भारी बारिश हो सकती है'वहीं अहमदाबाद समेत मध्य गुजरात में मध्यम बारिश होने की संभावना है'मौसम विभाग के मुताबिक अगस्त महीने के दौरान राज्य में अच्छी बारिश होगी'आगामी 8 से 10 अगस्त के दौरान मूशलाधार बारिश की संभावना है'बुधवार को अहमदाबाद समेत राज्य में फिर एक बार मेघा सक्रिय हो गया है'अहमदाबाद में बुधवार की रात के बाद आज भी बारिश हो रही है'पिछले 24 घंटों के दौरान राज्य की 88 तहसीलों में बारिश हुई है'जिसमें अमरेली के वडिया में 2.5 इंच, बगसरा में 2 इंच, अरवळी के धनसुरा में 2.5 इंच, भरुच के नेत्रंग में 1.5 इंच, गांधीनगर के दुर्गेगाम में 1.5 इंच, तापी जिले की उच्छल तहसील में 1.5 इंच बारिश होने की खबर है'बता दें कि राज्य में अब तक मौसम की 71 प्रतिशत बारिश हो चुकी है'जिसमें सबसे अधिक कच्छ में 118 प्रतिशत बारिश हुई है'जबकि दक्षिण गुजरात में 83 प्रतिशत मौसम की बारिश हुई है'दूसरी ओर मौसम के जानकार अंबालाल पटेल ने 6 अगस्त तक मध्य गुजरात में भारी से अतिभारी बारिश की संभावना व्यक्त की है'पटेल के मुताबिक राज्य के कुछ क्षेत्रों में 6 इंच से भी अधिक बारिश हो सकती है'तापी और नर्मदा नदी के जलस्तर में वृद्धि होगी'अंबालाल के मुताबिक आगामी 10 अगस्त तक दक्षिण गुजरात में अतिभारी बारिश होगी'जबकि दक्षिण सौराष्ट्र

के हिस्सों में भारी से अतिभारी बारिश की संभावना है'दक्षिण गुजरात के अलावा सौराष्ट्र के कई हिस्सों में भारी बारिश हो सकती है'वहीं अहमदाबाद समेत मध्य गुजरात में मध्यम बारिश होने की संभावना है'मौसम विभाग के मुताबिक अगस्त महीने के दौरान राज्य में अच्छी बारिश होगी'आगामी 8 से 10 अगस्त के दौरान मूशलाधार बारिश की संभावना है'बुधवार को अहमदाबाद समेत राज्य में फिर एक बार मेघा सक्रिय हो गया है'अहमदाबाद में बुधवार की रात के बाद आज भी बारिश हो रही है'पिछले 24 घंटों के दौरान राज्य की 88 तहसीलों में बारिश हुई है'जिसमें अमरेली के वडिया में 2.5 इंच, बगसरा में 2 इंच, अरवळी के धनसुरा में 2.5 इंच, भरुच के नेत्रंग में 1.5 इंच, गांधीनगर के दुर्गेगाम में 1.5 इंच, तापी जिले की उच्छल तहसील में 1.5 इंच बारिश होने की खबर है'बता दें कि राज्य में अब तक मौसम की 71 प्रतिशत बारिश हो चुकी है'जिसमें सबसे अधिक कच्छ में 118 प्रतिशत बारिश हुई है'जबकि दक्षिण गुजरात में 83 प्रतिशत मौसम की बारिश हुई है'दूसरी ओर मौसम के जानकार अंबालाल पटेल ने 6 अगस्त तक मध्य गुजरात में भारी से अतिभारी बारिश की संभावना व्यक्त की है'पटेल के मुताबिक राज्य के कुछ क्षेत्रों में 6 इंच से भी अधिक बारिश हो सकती है'तापी और नर्मदा नदी के जलस्तर में वृद्धि होगी'अंबालाल के मुताबिक आगामी 10 अगस्त तक दक्षिण गुजरात में अतिभारी बारिश होगी